
A 14 éves kézdivásárhelyi
László Attila nyerte a Csillag

születik címû magyarországi tehet-
ségkutató verseny idei kiadását.

„Nem hittem a fülemnek, amikor
eredményhirdetéskor meghallot-
tam a nevemet” – vallotta be la-
punknak a gyõztes. 8. oldal 

új magyar szó
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1296 ▼
1 amerikai dollár 2,8509 ▼
100 magyar forint 1,5557 ▲

„Elnöki” munkaügyi miniszter

Nem kis meglepe-
tésre Sebastian
Lãzãroiu volt ál-
lamfõi tanácsosnak
adta át a hét végén 
a munkaügyi tárca
vezetését Emil Boc
kormányfõ. 

Vezércikk 3

Média 8
TIFF-be öltözött Kolozsvár

Mintegy 2500 filmrajongó vett részt péntek
este Kolozsváron az idei TIFF-rajton. A
megnyitó fénypontja François Ozon Potiche
címû filmje volt, amely feledtette a közel
kétórás diplomaosztogatós fesztiválnyitányt.
Tegnap Michael Madsen Into eternity címû
filmjével csatlakoztak a szervezõk a Környe-
zetvédelem Nemzetközi Napjához.

Társadalom 7
Büszke melegek Bukarestben

A bukaresti sétálók az utcaszélrõl, a képvi-
selõk a parlament ablakaiból figyelték
szombaton a homoszexuális jogvédõk büsz-
keségnapi felvonulását, a nyugati diploma-
ták azonban beálltak a hátrányos megkü-
lönböztetés ellen tüntetõk közé: a kisebbsé-
gi jogokért demonstráltak.

Aktuális 3

A gróf úr csak viccelt
Az utóbbi idõben egyre gyakrabban tré-
fálkoznak így velünk. A csodás kor,

amelynek tragikomikus szen-
vedõ alanyai vagyunk, itt és
ott bõséggel termi a vicces
grófi tetteket, amelyek után

kényszeredetten vigyor-
gunk, ha közlik velünk,
hogy pardon, csak félre-
értés volt, legyünk jóhi-

szemûek.Ágoston Hugó

ÚMSZ

Harminc százalékkal csökken
az Euro-szabványú motorral

ellátott személygépkocsik regiszt-
rációs (környezetszennyezési)
adója, az Euro 5-ös motorú autó-
kat kivéve, amelyek adója a jelen-
legi szinten marad – derül ki a
Mediafax által megszerzett kor-
mányrendelet-tervezetbõl. A jog-
szabály tervezet szerint a nem
Euro-szabványú, 2001-3000 köb-
centi kategóriájú személygépko-
csik illetéke 12 százalékkal csök-
ken, a 3000 köbcenti fölötti ûrtar-
talmúaké változatlan marad. Kor-
mányzati források szerint az
Euro 5-ös autók adója azért nem
csökken, mert eddig is alacsony
volt. Folytatása a 3. oldalon 

Csökkenhet a

regisztrációs adó
A határon belüli és határon
túli magyarok összetartozá-

sát, az újrakezdést emelték ki ve-
zetõ politikusok és határon túli
magyar szervezetek képviselõi a
nemzeti összetartozás napja – a
trianoni békeszerzõdés évfordu-
lója – alkalmából rendezett
szombati ünnepségeken. A tria-
noni békeszerzõdés évfordulójá-
ra Erdélyben is számos rendez-
vényen emlékeztek. Kelemen
Hunor, az RMDSZ szövetségi el-
nöke egy kopjafaavató ünnepsé-
gen úgy fogalmazott: „a magyar
összetartozás akkor lesz értelem-
mel és tartalommal teli szá-
munkra, ha egymás iránt kölcsö-
nös tiszteletet tanúsítunk, ha
partneri kapcsolatban állunk”. 
2. és 3. oldal 

Trianoni trauma

és összetartozás

A kézdivásárhelyi László Attila bizonyult a magyar közönség kedvencének

Székely csillag Budapesten

Tragikus kimenetelû baleset figyelmeztetett Marosvásárhelyen: fokozottan veszélyeztetet-

tek a felügyelet nélkül vakációzó gyerekek. A hétvégén temették azt a 14 éves fiút, aki

kerékpárbalesetben vesztette életét: szakértõk szerint az elõírásoknak megfelelõ biztonsági

felszerelés javíthatta volna túlélési esélyeit. A rendõrségi nyilvántartásból kiderül: a közúti

balesetek áldozatainak egyharmada kerékpáros, köztük nagyon sok a gyerek. Az orvosok

arra hívják fel a figyelmet, hogy nemcsak a sisak, hanem a könyök- és térdvédõ is nélkü-

lözhetetlen, a legfontosabb azonban, hogy felügyelet alatt legyenek a gyerekek. 7. oldal 

A rendõrségi statisztikák szerint a közúti balesetek áldozatainak egyharmada kerékpáros, köztük nagyon sok a felügyelet nélkül hagyott gyermek

Vakációs balesetszezon
A nyári szünidõ érkeztével egyre több veszély fenyegeti a felügyelet nélküli gyermekeket

Fotó: archív
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Röviden

Sógor a kisebbségek helyzetérõl

Sógor Csaba, az RMDSZ európai parla-
menti képviselõje az Európai Nemzetisé-
gek Föderatív Uniója (FUEN) burgenlandi
kongresszusán a romániai kisebbségi hely-
zetrõl számolt be. A képviselõ a június 1. és
4. között megtartott eseményre országjelen-
tést készített. Véleménye szerint a legnehe-
zebb a többség meggyõzése volt arról, hogy
a kisebbség tagjai lojális állampolgárok,
ezért is bizonyult mérföldkõnek a Románi-
ai Magyar Demokrata Szövetség részvétele
a bukaresti kormányzásban, ahol nagyon
kényes egyensúlyt kell tartania. A képviselõ
úgy véli, hogy Európa nem akar a kisebb-
ségi jogokkal kapcsolatban döntést hozni.

Népszámlálási munkacsoportok

Népszámlálási munkacsoportot hoz létre
az RMDSZ Nagyváradon és Marosvásár-
helyen annak érdekében, hogy kellõképpen
felkészüljenek az õsszel sorra kerülõ össze-
írásra. „Óriási tétje van a népszámlálásnak,
hiszen attól, hogy hányan vallják magukat
magyarnak, függ az elkövetkezõ években
többek között a magyar nyelv hivatalos
használata, a magyarlakta településeknek
juttatott támogatások mértéke, a magyar-
lakta régiók fejlõdése” – nyilatkozta Szé-
kely István, az RMDSZ társadalomszerve-
zésért felelõs fõtitkár-helyettese azt követõ-
en, hogy tárgyalást folytatott a szövetség
Maros és Bihar megyei ügyvezetõ elnöké-
vel. Hozzátette: hasonló munkacsoport lét-
rehozása várható Kolozsváron is.

Lövöldözés a Golán-fennsíkon

Hárman meghaltak és kilencen megsebe-
sültek a szíriai állami tévé szerint tegnap
a Golán-fennsíkon, miután izraeli katonák
tüzet nyitottak fiatal palesztin tüntetõkre,
akik az izraeli–szíriai határkerítés felé kö-
zeledtek az 1967-es háború 44. évforduló-
ján. Egy izraeli katonai szóvivõ Tel-
Avivban azt közölte, hogy a katonák fi-
gyelmeztetõ lövéseket adtak le a határsér-
tés lehetõsége miatt, áldozatokról azonban
nem szólt.

Megugrott a fukusimai sugárzás

Rendkívül magas sugárzási szintet, órán-
ként 4000 millisievert értéket mértek
a Fukusima-1. atomerõmû egyes reaktorá-
ban szombaton. Szakértõk szerint ez az ed-
dig mért legmagasabb sugárzási szint az
erõmû levegõjében. Az adatokat az az
amerikai robot szolgáltatta, amelyet pénte-
ken küldtek be a nukleáris balesetben leol-
vadt egyes reaktorblokk épületébe.

A pápa támogatja Horvátországot

Határozott támogatásáról biztosította Hor-
vátország európai uniós csatlakozását a
szombat délelõtt Zágrábba érkezett
XVI. Benedek (képünkön). A pápa ugyanak-
kor hozzátette, hogy megérti azokat, akik
tartanak az EU „túlzottan központosított
bürokráciájától”. A vallástól való tömeges
elfordulás miatt felbomló családi értékek ri-

asztó európai mértékére hívta fel a figyel-
met tegnapi miséjén a katolikus egyházfõ.
XVI. Benedek négyszázezer ember elõtt
pontifikált a zágrábi lóversenypályán, és a
szertartás végén többek között magyarul is
megáldotta a híveket.

ÚMSZ-összeállítás

Kórházi kezelésre Szaúd-Ará-
biába érkezett tegnapra virra-

dóan Ali Abdalláh Száleh jemeni
államfõ, másfél nappal azután,
hogy megsebesült a palotája elle-
ni támadásban. Jemeni tisztségvi-
selõk korábban azt állították,
Száleh továbbra is Szanaában tar-
tózkodik, és egészségi állapota
nem teszi szükségessé külföldre
szállítását. Az al-Dzsaszíra szom-
bat este közölte, hogy Jemenben
Abd ar-Rab Manszur al-Hadi al-
elnök vette át az államfõi, illetve a
fegyveres erõk fõparancsnoki
tisztségével kapcsolatos feladatok
ellátását. A jemeni elnöki palota
mecsetjébe a pénteki ima közben
csapódott be egy gránát. A BBC
az elnökhöz közel álló forrásra hi-
vatkozva azt jelentette, hogy az
államfõt repesztalálat érte a szíve
alatt, és másodfokú égési sérülé-
seket szenvedett a mellkasán és az
arcán. Jemenben január óta foly-
nak a 33 éve hatalmon lévõ

Száleh távozását követelõ tünteté-
sek és számtalan halálos áldoza-
tot követelõ zavargások, de ez
volt az elsõ eset, hogy a hatalom-
ellenes fegyveresek az államfõ
környezetét vették célba. Tegnap
gránát robbant a jemeni elnök
uralma ellen tüntetõk oldalára át-
állt Ali Mohszen al-Ahmar tábor-
nok katonai parancsnokságánál
Szanaában. Ketten meghaltak és
tizenöten megsebesültek.

Eközben huszonnégy órán be-
lül huszonöt ember vesztette éle-
tét Szíriában a tüntetõk és a kor-
mányerõk összecsapásaiban. Teg-
napra virradóan a biztonsági erõk
számos embert megsebesítettek
Deir ez-Zór kelet-szíriai város-
ban, amikor mintegy hétezer fel-
vonuló megpróbálta ledönteni
Háfez el-Asszad néhai elnök hat-
méteres szobrát.

Nem szünetelnek a harcok Lí-
biában sem. „Nincs befejezési
határideje a katonai beavatko-
zásnak” – nyilatkozta tegnap a
BBC-nek William Hague brit kül-

ügyminiszter. A líbiai hadsereg-
bõl dezertált több egykori magas
rangú tiszt ugyanakkor a The
Sunday Timesnak azt mondta: a
Kadhafi-rezsim hadseregének
hadmûveleti kapacitása a NATO
és a felkelõk támadásai nyomán
az „ötödére zsugorodott”, és
Moammer el-Kadhafi akár „he-
teken belül” távozni kényszerül-
het. A NATO elõször vetett be
harci helikoptereket a Kadha-
fi rendszere ellen indított légi
hadmûvelete során. A légi jármû-
vek a líbiai partok közelében cir-
káló hadihajókról szállnak fel be-
vetésre. Közben pénteken az
amerikai képviselõház határozat-
ban dorgálta meg Barack Obama
amerikai elnököt, mert kongresz-
szusi határozat nélkül vezényelt
amerikai fegyveres erõket a Lí-
bia elleni beavatkozásra. A hatá-
rozatot 268:145 arányban fogad-
ták el a képviselõk. A Fehér Ház
tiltakozott a döntés ellen, ame-
lyet „szükségtelennek és haszon-
talannak” minõsített. 

Gy. Z.

Visszautasította az ellene
emelt vádakat Ratko Mla-

dics, aki pénteken elõször jelent
meg a hágai törvényszék (angol
rövidítéssel: ICTY) elõtt. A bosz-
niai szerbek egykori katonai pa-
rancsnokát a második világhábo-
rú óta elkövetett legnagyobb tö-
meges népirtással, az 1992 és
1995 közötti szrebrenicai genocí-
diummal, továbbá polgári szemé-
lyek üldözésével, meggyilkolásá-
val, kitelepítésével, egyéb ember-
telen cselekedetekkel, túszejtéssel
és fosztogatással vádolja az
ENSZ által létrehozott törvény-
szék ügyésze.

Az eljáró bírói tanács elnöke
azt kérdezte tõle, hogy megkapta-
e a saját nyelvén a 37 oldalas vád-
iratot. Válasza szerint kapott
ugyan iratkötegeket, de nem te-
kintette át õket. A következõ kér-
dés az volt, kívánja-e, hogy szó
szerint felolvassák az egész vád-
iratot. Erre azt felelte, hogy egyet-
len mondatot sem akar belõle hal-
lani. A bíró arról is tájékoztatta,
hogy egy hónapon belül kell vála-
szolnia arra, bûnösnek vallja-e
magát, ezt azonban már ezen az

elsõ tárgyaláson is megteheti.
Mladics ehhez annyit fûzött,
hogy a dokumentumban olyan
szörnyûségekrõl van szó, ame-
lyekrõl õ nem is hallott. Tagadta,
hogy embereket ölt volna, és azt
állította, hogy csak a hazáját véd-
te; a teljes vádirat tanulmányozá-
sához azonban egy hónapnál is
hosszabb idõre van szüksége.

Közben változatlanul aktívnak
mutatkoznak Mladics otthoni hí-
vei. Kezdeményezésük ellenére
sem írnak ki azonban helyi nép-
szavazást arról, hogy azt a vajda-

sági falut, ahol elfogták, Lázár-
földet (Lazarevo) a jövõben
Mladicsevónak nevezzék el. Pén-
teki számában a Magyar Szó cí-
mû délvidéki napilap idézett egy
lázárföldi lakost, aki szerint nem-
csak a falu átkeresztelését szeret-
nék elérni, hanem a fõutcáét is,
amelyet a jövõben Ratko Mla-
dics utcának kellene hívni. A
lázárföldiek emellett egy emlék-
házat is szeretnének kialakítani,
valószínûleg abban az épületben,
ahol a volt tábornokot letartóz-
tatták. 

Mladics: nem tudtam semmirõl
ÚMSZ

Nem zárható ki, hogy „forró
nyomra” bukkantak a német

hatóságok az országban még
mindig terjedõ hasmenésjár-
vány forrásának felkutatásában.
A hatóságok azt igyekeznek kide-
ríteni, hogy mi okozhatta a fertõ-
zést, ezért átvizsgálták azt a lübe-
cki éttermet, ahol az elsõ megbe-
tegedések történtek. Vizsgálják
azokat az élelmiszer-láncolatokat
is, amelyek a különbözõ élelmi-
szereket, illetve alapanyagokat
szállították az étterem számára.
Megfigyelõk nem tartják kizárt-
nak, hogy a fertõzés a hamburgi
nagykereskedelmi piacról indult
ki, mint ahogy azt sem, hogy a
különleges EHEC-bélbaktérium
kiváltotta járványt nem is zöld-
ség, hanem hústermék terjeszti.
Berlinben közölték, hogy a lübe-
cki vizsgálat eredményérõl a
brüsszeli Európai Bizottság is tájé-
koztatást vár. Közben a Focus
címú hetilap szerint könnyen
lehet, hogy a fertõzés május elsõ
hetében a hamburgi kiköto „szü-
letésnapja”alkalmából rendezett
háromnapos ünnepségen tört ki.

„Forró nyom”

járványügyben

MTI

A határon belüli és határon tú-
li magyarok összetartozását,

az újrakezdést emelték ki vezetõ
politikusok és határon túli ma-
gyar szervezetek képviselõi a
nemzeti összetartozás napja – a
trianoni békeszerzõdés évforduló-
ja – alkalmából rendezett szom-
bati ünnepségeken. Tõkés László,
az Európai Parlament alelnöke
Hódmezõvásárhelyen úgy fogal-
mazott, hogy ugyanaz a nemzeti
szövetség újul meg most – igaz,
más formában, és most nem vér-
rel pecsételik meg –, amelyet an-
nak idején megkötöttek az õsök.
Ezt Trianonban szétrombol-
ták. „Meg kell haladnunk a tria-
noni traumát, ez napjaink felada-
ta” – mondta Kovács Miklós, a
Kárpátaljai Magyar Kulturális
Szövetség elnöke szombaton
Veszprémben. A politikus szerint
nemzetünket olyan csapás ér-
te Trianonban, mint amikor vala-
ki egy közlekedési baleset során
súlyos sérüléseket szenved, és
azután azt ki kell hevernie. A
Hatvannégy Vármegye Ifjúsági
Mozgalom (HVIM) szombaton
Budapesten tiltakozó felvonulást
tartott. Zagyva György Gyula, a
HVIM tiszteletbeli elnöke, a Job-
bik országgyûlési képviselõje ar-
ról beszélt, hogy 91 év után még
mindig egymástól elszakítva él-
nek a magyarok, családok, roko-
nok. Toroczkai László, a HVIM
elnöke pedig azt mondta: június
4. nem lehet a nemzeti összetarto-
zás napja, Trianon kérdését pedig
nem lehet pusztán a kettõs állam-
polgárság kérdésével elrendez-
ni. Szlovákia magyarok lakta vi-
dékein szombaton közösségi ak-
ciók voltak a nemzeti összetarto-
zás napja alkalmából. A kezde-
ményezéshez csaknem száz ön-
kormányzat csatlakozott. Észak-
Komáromban, Dunaszerdahe-
lyen, Búcson, Somorján, Gútán,
Jénén és néhány más településen
tartottak megemlékezést Trianon
évfordulójáról.

Trianoni trauma

és összetartozás

Szanaában örömünnep tört ki az elnök távozása nyomán. Az „arab tavasz” sorra ûzi el diktátorait

Tavasz arabföldön
Megsebesült a szíriai elnök, intõt kapott Barack Obama

Ratko Mladics tábornok bírái elõtt. Zavarosan védekezett Hágában
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Még egy mameluk, legyint-
hetnénk a volt elnöki taná-
csos kinevezésére a munka-
ügy élére, hiszen látjuk jól,

hogy országainkban a fel-
kapaszkodáshoz kizárólag
a vezér iránti lojalitásra,

hithû alázatra van
szükség, nem pedig fel-

készültségre, tapasztalatra, és az ilyen dönté-
sekben már régen nem õrzik a látszatot sem.
„Technokrata” miniszter helyett így lett tár-
cavezetõ Sebastian Lãzãroiu, aki már-már
amolyan udvari vátesz szerepét töltötte be,
mígnem úgymond fel nem mondtak neki,
hogy rövidesen máshol vessék be. 
Számunkra különösen fontos volt az a hely-
zet, mert – mint emlékezetes – Lãzãroiu
utolsó nagy tanácsosi tetteként a szélsõséges,
nemzeti kommunista politikusok mintájára
ismét elõjött az RMDSZ mint etnikai szer-
vezet törvényességének firtatásával. Nem fe-
szegetjük, hogy vajon megannyi kényelmet-
len ügy tanújának a félreállítása, vagy pedig
egyszerûen a narancsra festett káderek króni-
kus hiánya volt-e a legújabb meglepõ kineve-
zés oka, csak ízlelgetjük a megnyugtatásnak
szánt szöveget, miszerint ami az RMDSZ-t
illeti, az ügyet régen tisztázták. Lãzãroiu ré-
szérõl csak elszólás volt, õ maga is beismerte,
nem akart semmi rosszat, a gróf úr csak vic-
celt... (Mint Karinthy Tréfa volt! címû híres
humoreszkjében, amikor a betörõrõl, aki be-
törés közben az inast is megöli, kiderül,
hogy Poldi gróf, a család intim barátja õ, és
az egész betörés nem volt más, mint ártatlan
tréfa, „A gróf úr csak viccelt, / A gróf úr
csak viccelt”, énekli a rendõrök kara.)
Az utóbbi idõben egyre gyakrabban tréfál-
koznak így velünk. A csodás kor, amelynek
tragikomikus szenvedõ alanyai vagyunk, itt
és ott bõséggel termi a vicces grófi tetteket,
amelyek után kényszeredetten vigyorgunk,
ha közlik velünk, hogy pardon, csak félreér-
tés volt, legyünk jóhiszemûek.
Hisztéria Székelyföld miatt, acsarkodás meg
persze az indulatok korbácsolása mindkét
oldalról – de hamar rájövünk, hogy ez bará-
tok között zajlik, mondhatni családi egyetér-
tésben, bocsi, vicc volt az egész. Akárcsak a
kolozsvári Mátyás-szobort ért ízléstelen me-
rénylet – ugyan, legyünk komolyak és hig-
gadtak, hiszen ilyen jó még sohasem volt a
viszony a két ország között! A jó viszonyt
ömlengve hirdetni már egyenesen a kulis-
szák mögül jönnek elõ a haverek, miután ott
véresre rúgdosták egymás bokáját. („Nesze
egy a pofádra! Ezt kapd el, köcsög!” Aztán
hunyorogva a rivaldafényben: „Ily nagyon
még sose szerettük egymást, hát nem édes ez
a partener?”)
Magyarországon a közmédiában tömeges el-
bocsátások – kéne valami kis eltöprengés leg-
alább: ugyan, mondja zsibbadt önaltatás-
ban a MÚRE (azaz érdekvédelmi képvisele-
tünk), vicc az csupán.
De fõleg azok a bájos alkotmányozások, tit-
koserõ-mozgósítások, úthengerek....
Két kelet-európai jóbarát egyre jobb együtt-
mûködésben és egyre viccesebb kedvében
van. Amíg csak egymással tréfálkoznak így,
nagykövet-bekéretésekkel fûszerezve akár a
spektákulumot, mondhatnánk, hogy ám
szórakozzanak.
De velünk ne tegyék. És ne bízzanak túlsá-
gosan abban, hogy csípjük ezt a morbid hu-
mort. 

A gróf úr csak viccelt

Ágoston Hugó

ÚMSZ

Nem kis meglepetésre
Sebastian Lãzãroiu volt ál-

lamelnöki tanácsosra bízta a hét-
végén a munkaügyi tárca vezeté-
sét Emil Boc kormányfõ. „Az év
végéig több mint 15 munkaügyi
jellegû jogszabályt kell elfogadni
vagy módosítani. Ezek közül a
legfontosabb szociális támogatá-
sokat szabályozó törvény, az új
munkaügyi miniszter feladata
lesz megszerezni hozzá a parla-
ment támogatását” – vázolta
Lãzãroiuval szembeni elvárásait
a miniszterelnök. Hozzátette:
folytatni kell az új munkatör-
vénykönyv életbe lépése után el-
indított ellenõrzéseket, amelyek
egy hónap alatt 339 ezer munka-
szerzõdést „fehérítettek ki”. 

Egy hónapos kitérõ

A 41 éves, szociológus és poli-
tológus Sebastian Lãzãroiu
2007-tõl államelnöki tanácsos-
ként dolgozott Traian Bãsescu
hivatalában, ezt megelõzõen öt
évig a CURS közvélemény-kuta-
tó vezérigazgatója volt. Idén má-
jus elsején, amikor távozott a
Cotroceni palotai állásából, azt
nyilatkozta, hogy a továbbiak-
ban politikai elemzéssel kíván
foglalkozni, nem szeretné, hogy
tevékenysége az államfõi intéz-
ményhez kapcsolódjon. 

Az RMDSZ elfogadja

A kinevezést megelõzõen Emil
Boc telefonon kereste meg Kele-
men Hunor RMDSZ-elnököt,

akit tájékoztatott a PDL opciójá-
ról. A szövetségi elnök azt nyi-
latkozta, elfogadta Lãzãroiu ki-
nevezést, akivel szemben tisztáz-
ta álláspontját az RMDSZ: a fe-
szültségek elsimultak. Egy hó-
nappal korábban ugyanis, még
államelnöki tanácsosként Lãzã-
roiu egy interjúban kijelentette,
hogy az RMDSZ „megtûrt”
szervezet a parlamentben és a
kormányban, hiszen nem párt,
és emiatt a bíróságon támadha-
tó. Az államelnöki tanácsos az
interjúban arról is beszélt: sze-
rinte az RMDSZ 10-15 éven be-
lül el fog tûnni, mert az etnikai
összetevõ társadalmi szinten ve-
szíteni fog jelentõségébõl, és a
szövetségben levõ különbözõ
ideológiai irányzatok beleépül-
nek a román pártokba. 

Román lapszemle

A hazai termelõk napi százezer euró
veszteséget könyvelnek el amiatt, hogy
az Európai Unió betiltotta az uborka ex-
portját. (Evenimentul zilei) Bukarest az
egyetlen európai fõváros, ahol kivonták
a forgalomból a papírból készült buszje-
gyeket. Ehelyett a tömegközlekedést
igénybe vevõ utasoknak elektronikus
kártyákat kell vásárolniuk. A kártya
árát, hat lejt, így azoknak is ki kell fizet-
niük, akik átutazóban, legfeljebb egy na-
pig tartózkodnak Bukarestben. (Ro-
mânia liberã)

Sebastian Lãzãroiu új munkaügyi miniszter egy hónappal ezelõtt még Traian Bãsescu államfõ beosztottja volt

„Elnöki” miniszter
Sebastian Lãzãroiu a munkaügyi tárca új vezetõje

ÚMSZ-összeállítás

Erdélyben is megemlékezték
június 4-én, szombaton a tri-

anoni békeszerzõdés évforduló-
jára. A legtöbb településen
együtt ünnepelték meg a magyar
politikai és civil szervezetek „a
nemzeti összetartozás napját”,
ám akadt olyan város – Sepsi-
szentgyörgy –, ahol külön ren-
dezvényeket tartottak.

Kopjafa a honvédeknek

Az RMDSZ központi rendez-
vényének az Aranyosegerbegy
melletti detrehemtelepi reformá-
tus temetõben eltemetett hatvan
második világháborús honvéd
emlékére állított kopjafás emlék-
mû avatóünnepsége számított.
Az eseményen Kelemen Hunor
szövetségi elnök arról beszélt,
hogy a magyarok történelme a
XX. század során remények és
kiábrándulások hosszú sorozata
volt, az elsõ világháborútól kez-
dõdõen az 1989-es fordulatig. „A
múlt fele fordulva, a magyar tör-
ténelem eseményeit értelmezve
és ismerve, nekünk a jövõnkre
kell gondolnunk. A magyar ösz-
szetartozás akkor lesz értelem-
mel és tartalommal teli számunk-
ra, ha egymás iránt kölcsönös
tiszteletet tanúsítunk, ha partneri

kapcsolatban állunk. A magyar
összetartozás akkor teljesedik ki,
ha mi, erdélyi magyarok a szülõ-
földünkön élhetünk, azt soha fel
nem adva” – hangsúlyozta Kele-
men Hunor. A szövetségi elnök
néma fõhajtással és egy koszorú
elhelyezésével emlékezett meg az
elhunyt honvédekrõl. 

SZNT: jelképek leltára 

A nemzeti összetartozás nap-
jának elõestéjén küldöttgyûlést
szervezett Marosvásárhelyen a
Székely Nemzeti Tanács. A Kul-
túrpalota nagytermében a
Tiberius Vonósnégyessel kezdõ-
dött a megemlékezés, majd öku-
menikus istentisztelet követke-
zett. A gyûlés résztvevõit kö-
szöntötte Lokodi Edit Emõke
Maros megyei tanácselnök és
Csegzi Sándor marosvásárhelyi
alpolgármester is, akik az egy-
ségre, az összetartásra hívták fel
a figyelmet, arra, hogy nagy hig-
gadtságra van szükség ezekben a
pillanatokban. 

Bíró Zsolt házigazda minõsé-
gében, az SZNT marosszéki
szervezetének elnökeként nyitot-
ta meg a gyûlést, majd a nemze-
ti összetartozás napjának értel-
mében a Trianon utáni Marosvá-
sárhely magyar jelképeit vette
leltárba, felsorolva azokat a

szobrokat, emlékmûveket, ame-
lyek a román hatalomváltást kö-
vetõen eltûntek a város utcáiról

és tereirõl, illetve, amelyek az új
hatalmat szimbolizálva, megje-
lentek a köztereken. 

„Szülõföldön, partnerekként”
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Kelemen Hunor szövetségi elnök Detrehemtelepen avatott kopjafát

Folytatás az 1. oldalról

A kormány a következõ ülésén
határozza meg a regisztrációs
adók végleges értékét. A vonat-
kozó rendelet elfogadását erede-
tileg múlt szerdára tervezték, ám
a döntést elhalasztották. Kor-
mányzati források szerint elõbb
elemezni szeretnék a rendelet
hatásait, és a koalícióban is
egyeztetnének még róla. Borbély
László környezetvédelmi mi-
niszter a szerdai kormányülés
után elmondta: azt javasolja,
hogy az országba 2007. január
elseje után behozott autókra
20–30 százalékkal csökkentsék
az adó összegét. Az adócsökken-
tés valamennyi gépkocsira érvé-
nyes lesz, hogy elkerüljenek egy
újabb diszkriminációt – mondta
a miniszter. Az illetékek azért
szorulnak módosításra, mert az
Európai Közösségek Bírósága
egy romániai bíróság kérésére
megállapította: a regisztrációs
adó sérti az uniós törvényeket,
mert hátrányosan megkülönböz-
teti a más államokból származó
autók romániai eladását. A
bíróság annak kapcsán foglalt ál-
lást a kérdésben, hogy egy ro-
mán állampolgár 2008 júliusá-
ban, Németországban vásárolt
használt autójára környezetvé-
delmi adót fizetett a romániai
bejegyzéskor, és pert indított,
mert ez az adó csak a más álla-
mokból származó jármûvekre
érvényes, az országban bejegy-
zett és újra eladott használt au-
tókra nem. Jogi szakértõk figyel-
meztették a kormányt, sürgõsen
módosítsa a regisztrációs adót és
kezdje meg az összegek visszafi-
zetését, különben Románia
pénzügyi szankciókra számíthat
az Európai Unió részérõl. 

Rendelettervezet:
csökkenne a 
regisztrációs adó

Marosvásárhelyen várat magára a „magyar összetartozás”
A történelmi egyházak és civil szervezetek képviselõi is aláírták
a hétvégén Marosvásárhelyen azt a Szövetség Marosvásárhely-
ért címû dokumentumot, amelytõl a kezdeményezõk azt remé-
lik, hogy a jövõre esedékes helyhatósági választásokon egyetlen
közös jelöltet állítsanak a magyar pártok. A tanácskozáson az
RMDSZ képviselõi is részt vettek, s bár határozottan az együtt-
mûködés mellett sorakoztak fel, egyelõre nem írták alá a szán-
déknyilatkozatot. A tárgyaló felek megállapodtak, hogy két hét
múlva találkoznak, amikor mindannyian javaslatokat tesznek
arra vonatkozóan, hogy kit találnak alkalmasnak arra, hogy a
város magyarságának a soron következõ helyhatósági választá-
sokon reményt adjon.



Bogdán Tibor 

A Kibernetikai Biztonsá-
gi Kockázatokat Elhárító

Országos Központ (CERT-
RO) néven jön létre különál-
ló testület, amely a kabinet
elképzelésének megfelelõen
június 20-án kezdené meg
mûködését.

Biztonság, veszély, 
háború, terrorizmus

Az ország kibernetikai biz-
tonságát szavatolni hivatott
stratégiát ismertetõ tízoldalas
dokumentum egyebek között
elõírja az Országos Kiberne-
tikai Biztonsági Rendszer lét-
rehozását, amelynek feladata
a területen hatáskörökkel és
struktúrákkal rendelkezõ ha-
tóságok és közintézmények,
akadémiai és üzleti körök,
szakmai szövetségek, nem
kormányzati szervezetek
együttmûködésének szavato-
lása „a hazai kibernetikai tér

biztonságát szolgáló akciók
egybehangolása céljából”.

A stratégia a kibernetikai
biztonság fogalmát olyan
normális állapotként hatá-
rozza meg, amelyben a meg-
hozott szükséges intézkedé-
seknek köszönhetõen a kiber-
térben szavatolt egyebek kö-
zött az elektronikus informá-
ciók bizalmassága, épsége és
elérhetõsége. Ugyanakkor ki-
bernetikai veszélynek minõ-
sül a kibernetikai biztonságot
fenyegetõ minden helyzet, il-
letve esemény. Kibernetikai
háborúról pedig akkor be-
szélhetünk, amikor egy ál-
lam más állam „kritikus inf-
rastruktúráinak megsemmi-
sítésére vagy zavarására tö-
rekszik, egyszersmind gon-
doskodva azonban saját ki-
bernetikai infrastruktúráinak
védelmérõl”.

A dokumentum taglalja a
kibernetikai terrorizmus fo-
galmát is, leszögezve: ez po-
litikai, ideológiai vagy vallási

szempontok által vezérelt
személyek csoportok, illetve
szervezetek kibernetikai tér-
ben végrehajtott elõre meg-
fontolt akcióját jelenti, pá-
nikkeltéshez vezetõ anyagi
pusztítás vagy emberáldoza-
tok útján. A stratégiát min-
den elõzetes és külön beje-
lentés nélkül május 27-én je-
lentette meg honlapján a táv-
közlési minisztérium. Az ér-
dekeltek és érintettek a meg-
jelentetés idõpontjától szá-
mított egy hónapon belül jut-
tathatják el észrevételeiket,
javaslataikat a szaktárca jogi
és humánerõforrás-ügyi
igazgatóságához. 

A CERT-RO feladatköre

A CERT-RO tevékenysé-
gét is szabályozó kibernetikai
biztonsági stratégia értelmé-
ben az intézménynek 41 al-
kalmazottja lesz, akiknek
legfõbb feladataként a kiber-
netikai kockázatok idõben
történõ elõrejelzését, az or-
szág IT-rendszerei biztonsá-
gának szavatolását jelölték
ki. A CERT-RO jelenleg még
csupán a távközlési tárca alá-
rendeltségébe tartozó Orszá-
gos Informatikai Kutatóinté-

zet alegységeként mûködik,
igazgatója egyelõre Victor
Vevera.

Az Európai Unió határo-
zatának megfelelõen egyéb-
ként 2012. június 1-jéig vala-
mennyi tagállamnak rendel-
keznie kell hasonló intéz-
ménnyel és stratégiával. 

A CERT-RO állandó jel-
leggel és szorosan együttmû-
ködik majd az informatikai
biztonságért felelõs vala-
mennyi országos intézmény-
nyel, a különféle közintéze-
tek és hatóságok idevágó ha-
táskörrel felruházott struktú-
ráival, de kapcsolatot tart
fenn országos, illetve nem-
zetközi közjogi személyek-
kel, valamint természetes
személyekkel is. Egyben saját
portálon tájékoztat a kiberne-
tikai biztonsággal összefüggõ
idõszerû kérdésekrõl, újdon-
ságokról, hírekrõl, informati-
kai fenyegetés esetén riasztja
az illetékes szerveket, az érin-
tett intézményeket. Fontos
feladata lesz a kockázatel-
hárítási intézkedések közlése,
a tanácsadás, továbbá a meg-
elõzés is. 

A megelõzést illetõen a
CERT-RO tájékoztat a kör-
vonalazódó hazai és nemzet-

közi informatikai fenyegeté-
sekrõl, illetve a vonatkozó
technológiai újdonságokról.
Felkérésre biztonsági felmé-
réseket, behatolási teszteket
is készít. Fontos feladatai kö-
zé tartozik a rendszerek sérü-
lékenységének értékelése, a
potenciális kibernetikai tá-
madások forrásának beazo-
nosítása. Mindezek kapcsán
optimális idõben riasztja az
érdekelt feleket. A kiberneti-
kai biztonsági stratégia elõ-
írásainak értelmében a köz-
ponton belül létrehozzák az
informatikai támadásokat
elõrejelzõ és azokról idõben
tájékoztató rendszert is. Az
innen származó minden ada-
tot a CERT-RO dolgoz fel.

Kinek szól?

A CERT-RO szolgáltatá-
sainak igénybevétele nem fa-
kultatív jellegû. Ezt külön
kormányhatározat szabá-
lyozza, leszögezve: a köz-
hasznú elektronikai kommu-
nikációs szolgáltatási hálóza-
tok, illetve mindazok a köz-
jogi vagy természetes szemé-
lyek, akik közhasznú rend-
szereket vagy az információs
társadalom részét képezõ

szolgáltatásokat biztosíta-
nak, kötelesek a CERT-RO,
illetve az informatikai táma-
dásokat elõrejelzõ központtal
történõ összekapcsolódás kö-
vetelményei által megszabott
módon szavatolni a szüksé-
ges mûszaki erõforrásokat tu-
lajdon biztonsági elemeik fej-
lesztéséhez.

A CERT-RO élén vezér-
igazgató, illetve vezérigazga-
tó-helyettes áll majd, akiket
munkájukban az Irányító Ta-
nács segít. A vezérigazgatót a
mindenkori távközlési tárca-
vezetõ nevezi ki, öt évre szó-
ló megbízatással. Az Irányító
Tanács átfogja a kormány
néhány fontosabb tárcáját,
valamint a titkosszolgálatok
jelentõs részét, de más köz-
ponti intézmények képvisele-
tét is szavatolja. Így a testü-
letnek tagja lesz a távközlési,
a honvédelmi és a belügyi
tárca, a Román Hírszerzõ
Szolgálat, a Külsõ Hírszerzõ
Szolgálat, a Különleges Táv-
közlési Szolgálat, az Õrzõ-
Védõ Szolgálat, továbbá az
Államtitkok Országos Be-
jegyzési Hivatala, valamint a
Távközlés-szabályozási és –
adminisztrációs Országos
Hatóság képviselõje. 
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A biztonságos kibertér stratégiája
Románia kibernetikai biztonságának

szavatolása céljából a kormány rész-

letes stratégiát dolgozott ki, amelyet

közvitára bocsát.

Gy. Z.

A gyõztes antanthatal-
mak és Magyarország

képviselõi 1920. június 4-én
Versailles-ban, a Nagy-Tria-
non palotában írták alá a
magyar békeszerzõdést,
amely kimondta az Osz-
trák–Magyar Monarchia fel-
bomlását. Magyarország te-
rülete – Horvátország nélkül
– 283 ezerrõl 93 ezer négy-
zetkilométerre, lakossága
18,2 millióról 7,6 millióra
csökkent, mintegy 3,2 millió
magyar (sokszor homogén
tömbben) az utódállamok-
nak is nevezett szomszédos
országok fennhatósága alá
került. Közülük ma már csak
Románia létezik a „trianoni”
formában.

Ellentmondó nézetek

Az 1920 és 1921 folyamán
megalakult politikai és kato-
nai szövetség tagjai a magyar
revíziós törekvések és a
Habsburg-restauráció meg-
akadályozására szövetkez-
tek, fõ céljuk az elsõ világhá-
ború után kialakult és a béke-

szerzõdésekben törvényesí-
tett állapotok megõrzése volt.
Létrejöttérõl és funkciójáról
számos egymásnak ellent-
mondó, sokszor egymást ki-
záró, a legjobb esetben csak
részigazságokat tartalmazó
nézet és állásfoglalás szüle-
tett meg és terjedt el a köztu-
datban. Az álláspontok két
végleten polarizálódtak: az
egyik oldalon a kisantantot
idealizálták, pozitív szerepét
felnagyították, a másik olda-
lon viszont a Duna-medence
két világháború közötti tragi-
kus helyzetéért ezt a szövet-
séget tették felelõssé.

Ennek a nézetnek az alap-
vetõ tévedése, hogy a kisan-
tant létrejöttét a francia kül-
politika kezdeményezõ sze-
repének, a francia külpolitika
Duna-völgyi koncepciójának
tulajdonították. Ez a félreér-
tés a szélesebb közvélemény-
ben fél évszázadnál is hosz-
szabb idõszakon át élt maka-
csul. Ennek oka elsõsorban
az, hogy a Francia Külügyi
Levéltár, amelynek iratanya-
ga perdöntõ a kérdés valós
megítélésben, csak nemrégi-
ben vált hozzáférhetõvé a ku-

tatók számára. Továbbá a
kisantantellenes francia poli-
tika csupán nem egészen
egyéves idõtartamú volt, és
kurta érvényesülése idején is
rendkívül óvatosan kezelte
Duna-medencei terveit, vala-
mint a velük kapcsolatos tit-
kos tárgyalásokat.

Francia–magyar 
közeledés

Megtévesztõ hatással volt
és van ma is az a tény, hogy
ezt a rövid idõszakot leszá-
mítva Franciaország több
mint másfél évtizeden ke-
resztül politikailag és gazda-
ságilag támogatta a kisantan-
tot, pártfogolta és kelet-euró-
pai politikája egyik fõ táma-
szának tekintette ezt a valójá-
ban akarata ellenére megala-
kult államkoalíciót. A szövet-
ségi rendszer létrejötte idején
azonban nem ez volt a hely-

zet. A francia, az olasz és a
csehszlovák levéltár doku-
mentumai, valamint Titules-
cu román külügyminiszter,
Benes csehszlovák külügymi-
niszter, Sándor jugoszláv ki-
rály és Pál jugoszláv régens-
herceg irathagyatékai min-
den kétséget kizáróan bizo-
nyítják: a kisantantot nem
Franciaország hozta létre,
még csak nem is bábáskodott
a megszületésénél. 

Mivel az utódállamokban
hírek terjedtek el a fran-
cia–magyar közeledésrõl, il-
letve a francia tervekrõl a du-
nai konföderáció létrehozá-
sáról, méghozzá Magyaror-
szág vezetõ szerepével, en-
nek hatására 1920. augusztus
14-én Belgrádban aláírták a
csehszlovák–jugoszláv egyez-
ményt, amely a kisantant
magvát képezte. Belgrádból
Benes egyenesen a román fõ-
városba sietett. Románia

azonban ekkor még nem
csatlakozott, mindössze szó-
beli megállapodásra volt haj-
landó, amelynek értelmében
Csehszlovákia, Jugoszlávia
és Románia egy magyar tá-
madás esetén egymásnak ka-
tonai segítséget nyújt, szov-
jet–román háború esetén pe-
dig Csehszlovákia és Jugo-
szlávia visszariasztja Ma-
gyarországot, illetve Bulgári-
át Románia hátbatámadásá-
tól. Bukarestben nem hagy-
hatták figyelmen kívül Fran-
ciaország kisantant-ellenes
álláspontját, ugyanis elsõsor-
ban Párizstól várták a támo-
gatást a Szovjet-Oroszor-
szágtól önkényesen elfoglalt
Besszarábia megtartásához.

A kör bezárul

A francia külpolitikai for-
dulat után Románia még
nem lépett be azonnal a kis-

antantba, hanem tovább laví-
rozott. Az idõhúzásnak vé-
gül IV. Károly 1921. áprilisi
visszatérési kísérlete, az úgy-
nevezett elsõ királypuccs ve-
tett véget. A volt uralkodó si-
kertelen próbálkozása hozzá-
járult a kisantant végleges
megalakításához és megszi-
lárdításához. Röviddel az ex-
király Magyarországról tör-
tént kényszerû távozása
után, 1921. április 23-án
Take Ionescu aláírta a Cseh-
szlovákiával, majd valamivel
késõbb Jugoszláviával is a
csehsz lovák– jugosz láv
egyezmény mintájára készült
szerzõdéseket. Az eltérés
csak az volt, hogy az utóbbi a
trianonin kívül a Bulgáriával
kötött neuillyi béke védelmé-
re is kötelezte a feleket.

Magyarország körül teljes-
sé vált a gyûrû az 1921. de-
cemberében aláírt csehszlo-
vák–osztrák egyezménnyel,
amely a trianoni béke fenn-
tartására vonatkozott. A
gyûrûbe zárt Magyarország
kénytelen volt alkalmazkod-
ni az adott helyzethez. „A
trianoni béke ratifikálása, a
kisantant létrejötte, Károly
sikertelen vállalkozása meg-
gyõzte a magyarokat arról,
hogy alá kell vetniük magu-
kat a mi politikai vonalunk-
nak” – rögzítette Benes fel-
jegyzése. A kisantant köze-
lebb hozta egymáshoz a
gyõztesek oldalán álló kis ál-
lamokat, csökkentette – ha
fel nem számolta is – a kö-
zöttük fennálló ellentéteket.
Elmélyítette viszont a térség-
ben a szakadékot a gyõzte-
sek és a legyõzöttek között, s
fokozta közöttük az ellensé-
geskedést. 

Kilencvenéves a kisantant

Magyarország ellen fegyverkezett a kisantant: Románia, Csehszlovákia és Jugoszlávia

Holnap lesz 90 éve, hogy 1921. júni-

us 7-én Románia és Jugoszlávia szö-

vetségre lépett egymással, s ezzel le-

zárult az a folyamat, amelyben az el-

sõ világháborút követõen megcsonkí-

tott Magyarország ellenében a fõ te-

rületnyertes szomszédok – Románia,

Jugoszlávia és Csehszlovákia – kiala-

kították a kisantantnak elnevezett ka-

tonai és politikai szövetséget.



Már-már azon aggódtam, hogy nem akad
erre a hétre valamilyen magvas politikai
esemény, amelyrõl írhatnék, s a nagyérde-
mûnek – hozzá és magamhoz is méltatla-
nul – Irinel és Monica lamúrjának és elvá-
lásának merev jogi tételeit kell felszolgál-
nom egy nagyjegyzetben.
Szerencsére Traian Bãsescu államfõ – mint
már annyiszor az elmúlt években – most is
segítségemre sietett, és meghirdette törté-
nelmi léptékû, rendkívüli elméleti és gya-
korlati jelentõségû alkotmány-módosító té-
teleit, amelyrõl akár kötetekre rúgó érteke-
zést írhatnék, megtöltve ezzel lapunk véle-
mény-oldalát az elkövetkezõ három és fél
évre (magamnak is elõkelõ helyet biztosít-
va ezzel a törvénytudósok mindenkori pan-

theonjában). Még tovább is
tréfálkozhatnék, de a hely-
zet korántsem indokolja,
ezért vegyük sorra e poli-
tikai akciónak azokat az
elemeit, amelyek betekin-

tést engednek az államfõ
tulajdonképpeni szán-
dékaiba.
Az elsõ ezek sorában
a déjà vu érzésünk.

Az ország elnöke ugyanazt a tézist kívánja
pártja jövõre esedékes két kampányának a
középpontjába állítani, amelytõl két évvel
ezelõtt, újraválasztását remélte (végül nem
ezzel nyerte el, de ez más kérdés). A parla-
mentnek – elnöki értelmezésben: elsõ szá-
mú közellenségnek – a megbüntetése
(„amitõl félnek, nem ke-
rülhetik el”), a törvényho-
zás létszámának csökken-
tése és az egykamarás par-
lament bevezetése. Ez két
dolgot jelenthet. Vagy az
elnök kifogyott ötleteibõl
(ami nehezen képzelhetõ el), vagy pedig ér-
tékelése szerint a választóknak a politikai
elit elleni uszítása, a társadalom mestersé-
ges megosztása még mindig a leghatéko-
nyabb választási fegyver. Azt hiszem, hogy
az elnök – ellentétben ellenzékével – nem
becsüli túl az átlag választó értelmi színvo-
nalát, és úgy véli, hogy a szomszéd kecské-
jének elpusztítása egy gazdasági és szociá-
lis válságtól meggyötört társadalom számá-
ra mozgósító üzenet lehet.
A következõ észrevétel az, hogy az alkot-
mány módosításának a jelenlegi parlamenti
erõviszonyok mellett nincs realitása. Nagy

valószínûséggel 2012 után még kevésbé
lesz, hiszen – hacsak nem érkezik meg a
Baconschi miniszter által megígért egymil-
lió külföldi távszavazat – a PDL elveszti
esélyét arra, hogy kormányt alakítson. Eb-
ben az értelemben viszont érdemes odafi-
gyelni arra, amit az elnök mandátuma

utolsó két évének esetleges
feláldozásáról mondott.
Bãsescu tulajdonképpen
alkut ajánlott az ellenzék-
nek: ha támogatják alkot-
mánymódosító javaslatait,
akkor hajlandó lemondani

elnöki mandátumáról 2012-ben (és termé-
szetesen részt vesz a választásokon). Ezzel
az elnök elkerülné azt a lehetõséget, hogy
az USL-többség felfüggessze, majd meg-
fossza mandátumától, ugyanakkor pedig
személyesen is segíthetné a PDL kampá-
nyát. Amennyiben – mint ahogyan ez lát-
szik – az ellenzék részérõl nincs fogadó-
készség a megegyezésre, az alkotmánymó-
dosító kampány akkor is hatékony vezér-
motívuma lehet a PDL választási kampá-
nyának és az ellenzéknek – mint a politikai
elit részének – a megbélyegzésére.
Van ugyanakkor a módosító csomagnak

néhány olyan eleme, amely nyilvánvalóan
ellentmond a jogállamiság és a demokrá-
cia elveinek. Nem kell jogásznak lenni ah-
hoz, hogy észrevegyük: a vagyon tisztessé-
gesen szerzett jellege vélelmezésének az el-
törlése és a bizonyítási kényszer megfordí-
tása (amely szöges ellentétben áll az Euró-
pai Emberjogi Egyezménnyel), a pénzügyi
és költségvetési kormányzati döntések ki-
vonása az igazságügyi ellenõrzés alól –
olyan kitételek, amelyek legalábbis a hú-
szas évek Szovjetuniójába röpítenék vissza
Romániát. Kétlem, hogy az elnök – és a
tervezetet kidolgozó tanácsosai – ezzel ne
lennének tisztában. Hogy mégis vállalták
ezt a szabályozást, arra utal, hogy Traian
Bãsescu a hatalom megtartása érdekében
tudatosan ki akar lépni a demokrácia és a
jog keretei közül. Kampánya tehát immár
nem csak (és nem elsõsorban) az ellenzék,
hanem a demokratikus berendezkedés el-
len irányul.
Azoknak tehát, akik jövõre az urnákhoz já-
rulnak, nemcsak arról kell dönteniük, hogy
kik alakítsanak kormányt, hanem arról is,
hogy demokratikusan ellenõrzött, avagy
teljhatalmat adnak megválasztandó repre-
zentánsaik kezébe. 

Servius Tullius [egy rabszolganõ fia – a szerk. megj.] tehát uralko-
dott Rómában. Igaz, nem a nép megkérdezésével, de az atyák
tetszése szerint. Ha valakinek mégis eszébe jutott zúgolódni és
kétségbe vonni Servius uralkodásának jogosságát (ilyenek mindig
akadtak), a nép nem hallgatott rá. Háború indult ugyanis a veji-
beliekkel és más etruszk törzsekkel, és ez teljesen lefoglalta az
emberek lelkét. Nem törõdtek most azzal, hogy jogosan vagy
jogtalanul uralkodik-e Servius. Mindenesetre jól uralkodott.
A római sereget maga vezette. Személyes bátorsága példaadó
volt, a hadiszerencse is hozzá, pártolt. Az egész hatalmas ellen-
séges sereget szétszórta és megszalasztotta. Diadalmasan tért vis-
sza a városba: most már kétségtelenül király volt. Gyõzelme,
amit a legjobb és leghatalmasabb isten, Jupiter juttatott neki, bi-
zonyságot tett mellette. Ha választásra kerül sor, sem az atyák,
sem a nép nem választott volna mást helyette.
A háború befejezése után a békében is sok jeles tett fûzõdik nevé-
hez. Elsõnek kell említeni a róla elnevezett alkotmányt. Az elõtte
uralkodó királyok csak az atyáknak és hozzátartozóiknak, vagyis
a patríciusoknak adtak politikai jogokat, míg a nép többi részét,
a plebejusokat, bár személy szerint ezek is szabadok voltak, csak
kötelezettségek terhelték. Servius új alkotmányt adott Rómának.
Kimondta, hogy minél több vagyona, földbirtoka van valamely
polgárnak, annál több jogot élvezzen, de annál több terhet is vi-
seljen. 

Ki lesz az úr latiumban? Római regék és mondák. 
Feldolgozta: Boronkay Iván

Kampányalkotmány
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Az van, nemzetközi uborkaszezon. Sõt szezon-
uborka. Népiesen ugorka (Cucumis sativus), a tök-
virágúak (Cucurbitales) közé tartozik. Családját te-
kintve kabakos. (Nem kajakos! De kaja.) Egy nem-
zetség a sárgadinnyével. (Mindkettõ kipróbálva.
Mecsoda különbség, mondaná Kohn bácsi.) Azt is
írja a zseb-kisokos, hogy C-vitamint és sok magné-
ziumot, kálciumot, foszfort, káliumot, nátriumot
és vasat tartalmaz. Na meg kólit. Abból is az e-faj-
tát. Miután az Unióban terjed a baci, nyugodtan
nevezhetjük EU-kólinak.
Jelenleg Germánia Hispániára mutogat, a toledói
termelõk pedig Lübeck irányába, onnan terjed,
pusztít emberéletet, okoz rettenetes hascsikarást,
lázat. Európai nyavalya. 
És mert a nyavalya nem jár egyedül, azonnal hisz-
tériával mellékhat. Ott, ahol a kóli még senkit sem
kólintott gyomron, ott, ahol a termés bevizsgáltan
tiszta, bizonyítottan bacimentes, ott is húzodoznak
a termék felvásárlásától. Elsõsorban a nagy áru-
házláncok, akik érthetõen óvatosak, mert most rá-
juk jár a rúd. A demagógia rúdja. 
Miután megszerezték az élelmiszerpiacok jelentõs
részét, a fél Európát, ha nem az egészet, s függõvé
tették kényüktõl-kedvüktõl, kínálatuktól, elbizony-
talanították az õstermelõk õsi meghitt kispiacait,
ahol ismerte egymást kofa és vásárló, áru és ellen-
õr, helypénzszedõ és mérlegosztó, most, ha egy
élelmiszerrõl kiderül a barbadosi Aufmarketben,
hogy pimpós, pipogyás vagy krittyog az X-faktora,
minden áruház leszedi a polcokról. Másfelõl az
egyházak állnak a szupermarketek és krájzlerájok
elleni támadás hátterében, abban a koncentrált
össztûzben, amely a vasárnapi nyitvatartást éri.
Kérem: legyenek nyitva az áruházak vasárnap, mi-
ként a múzeumok, cukrászdák, közvécék, virág- és
édességüzletek, ócskapiacok. A dolgozóknak adják
ki a törvényes szabadnapokat hét közben. Mi, a
többiek ui. legtöbbször éppen szombat-vasárnap
érünk rá bevásárolni tisztességesen, ráérõsen. Le-
het, hogy nem szerzek népszerûséget a kereskedel-
mi dolgozók körében, de talán megbocsátják, ha
azt is javallom, kapjanak vasárnapi pótlékot. (Régi
baloldali jelszóval: fizessenek a gazdagok. Hiszen
az áruházak módosabbak, mint a bérüket követelõ
eladók, kiszolgálók, felvigyázók, szeletelõk, polc-
rendezõk, szárazföldi gondolások.)

Az uborkaháború csak egy formája a
konkurenciaharcnak. Ugyanúgy, mint
a kergemarhakór, az alumínium edé-
nyek elleni hadjárat, a margarintól
való intézményes távoltartás volt.
Egy biztos, az idén nyáron olcsón vá-

sárolhatunk eltevésre alkalmas
uborkát. Kell az a téli savanyú-
ság, az ecetes-sós finn-ugorka a

világ zsíros önzése ellen. 

Lap-top

S
Z

E
L
L
E

M
ID

É
Z

É
S

A hatalom megtartása
érdekében tudatosan ki
akar lépni a demokrácia
és a jog keretei közül.

Székely Ervin

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Nincs nevetségesebb az orvosnál, aki nem
végelgyengülésben halt meg.” Voltaire

Helyzet

A rabszolga alkotmánya

Uborkaszezon
A hétvége híre. Az alkotmány Bãsescu
felfogásában – muníció a PDL számára,
Rodica Ciobanu, Gândul.

Magyarázat. Miután emlékeztet az ál-
lamfõ szokására, hogy választások elõtt
mindig elõjön valamilyen diverzióval, a
Gândul publicistája megállapítja: „E ja-
vaslatok nyomán várható, hogy a PDL
minden irányban Bãsescu alkotmánymó-
dosító tervével lövöldözzön. (...) Az
egész úgy van kiszámítva, hogy tartsa éb-
ren a lakosság figyelmét. Az ellenzék,
amennyiben nem mûködik együtt, vá-
lasztási pontokat veszít. (...) A pédélés
fénycsóva azonban helyenként elsötétül,
hiszen nehéz hinni egy olyan párt jó
szándékaiban, amelyik tíz évre eladósítot-
ta Romániát, a legtöbb korrupt tisztségvi-
selõje van, és a népakarat – amely már
megnyilatkozott egy referendum alkalmá-
val – közben ejtette.” 

Permanens recesszió. A Cotidianul a
munkaügyi miniszter kinevezése kapcsán
érdekes listát közöl: azokét, akiket az ál-
lamelnök a hûségük miatt tüntetett ki kü-
lönbözõ tisztségekkel, címekkel, rangfo-
kozatokkal stb. Theodor Stolojan („drága
Stolo”), Teodor Baconschi (Párizs, sok
gyors szavazat), Elena Udrea (kampány
EBÁ-nak, egyebek, zsíros tárcák),
Monica Iacob Ridzi (EBA aktatáskája, le-
bukott), Cãtãlin Predoiu (elárulta a PNL-t,
maradhatott igazságügyi miniszter),
Gabriel Oprea (elárulta a PSD-t, lett be-
lõle védelmi miniszter, a lap szerint ez
volt a legmocsokabb gesztus), Traian
Radu Ungureanu és Sever Cotoi
Voinescu (ezek lojális, bár mások szerint
seggnyaló újságírók, T. B. szóhasználatá-
ban „tonomatok”), Daniel Funeriu,
Monica Macovei (kampány, hûség, egye-
bek), a sor folytatódik, nálunk helyhiány
miatt megáll. A lap felfigyel egy elnöki
elszólásra is: „Nincs koccintás pezsgõvel,
mert recesszió van.” Csakugyan? 

A nap álhíre. Ez a Gheorghe (Gicã)
Hagi olyan, mint egy jó író: elgondolkoz-
tatja az embert. Rájöttünk például: azért
ért el pocsék eredményeket edzõként,
ahol csak járt, mert így nem marasztalták
sehol, és elvállalhatta a román nemzeti ti-
zenegy edzõi tisztségét. Amelyben már
megbukott egyszer.

Sebestyén Mihály
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Családias hangulatú prog-
rammal szórakoztatta a

kolozsvári magyarokat a Má-
tyás király szülõháza elõtti té-
ren zajló háromnapos magyar
„könyvhét”: a látogatókat in-
kább a koncertek, szabadidõs
programok vonzották, mint-
sem a standok kínálata.  

A magyarországi kiadók
közül csak az Ulpius-ház és
két kisebb könyvmûhely kép-
viseltette magát, az erdélyi
könyvkiadók közül Maros-
vásárhelyrõl és Csíkszeredá-
ból is érkeztek vendégki-
adók, de a hivatalos program
zömmel a helyi szerzõk fel-
olvasásaiból állt össze.

„Szimbolikus 
térfoglalás”

„Sokan vannak a szerzõk
közül, akik mégis inkább a
budapesti könyvheti rendez-
vényeket részesítik elõnyben”
– nyilatkozta lapunknak Ba-
lázs Imre József, a Korunk fõ-
szerkesztõje, akit szombati
felolvasó estje után kérdez-
tünk benyomásairól. A szer-
zõ szerint az idei rendezvény

inkább „helyi jellegû lett”.
Mint hozzátette: a magyar
könyvhét a román kiadók ér-
deklõdését sem keltette fel. 

Kelemen Hunor kulturális
miniszter egyébként megnyitó
beszédében utalt az utóbbi
idõszakban Kolozsváron  egy-
re élesebb román–magyar
konfliktusokra. A miniszter
hangsúlyozta: a könyvhét
„hetven év után szimbolikus
térfoglalás Kolozsváron, egy
olyan városban, ahol a nor-
malitás és az aberráció válto-
gatják egymást. Nekünk az a
kötelességünk, hogy a vi-
szonylagos normalitást meg-
erõsítsük itt, Kolozsváron”. 

A „szimbolikus térfogla-
lás” sikerérõl megoszlott a
könyves standok mögött ülõ
árusok véleménye. A kínálat
jelentõs részét a szakköny-
vek, egyetemi kiadványok tet-
ték ki, ezeket azonban az év
többi részében is, függetlenül
a könyvheti programtól, meg
lehet vásárolni. 

Erdély felzárkózott

A legtöbben a Magyar
Gyermekkönyvkiadók Egye-
sülete által mûködtetett stand

körül nézelõdtek, itt az árus
úgy fogalmazott: már az is
sokat jelent, ha az emberek
nézelõdnek. 

„Mi fõleg a gyerekkönyve-
kért jöttünk ki, mert a helyi
boltok és kiadók kínálatát
már ismerjük, abban bíztunk,
hogy a könyvhét alkalmával
sokkal több kötet közül válo-
gathatunk” – nyilatkozta az
ÚMSZ-nek Nagy Zsuzsa. A
kétgyerekes anya csalódottan
tette hozzá: Magyarországról
inkább az „agyonreklámozott
könyvek jöttek, amelyeket év
közben is bárhol meg lehet
kapni”. A gyermekeivel vá-
sárló szülõ szerint azonban jó
látni, hogy az erdélyi kiadók
is felzárkóztak a magyaror-
szági könyvmûhelyekhez, na-
gyon sok a szépen kivitele-
zett, tartalmas hazai kötet. 

Üzenet a díszvendégtõl

A rendezvénysorozatot az
is beárnyékolta, hogy az er-
délyi könyvhét díszvendége
végül csupán üzenetet kül-
dött maga helyett. Mint arról
hírt adtunk, Csoóri Sándor
idõs korára hivatkozva ma-
radt távol. A helyszínen vá-

sárlók közül többen jelezték:
bár érthetõ, hogy Csoóri már
nem vállalta az utazást, még-
is lehangoló, hogy a kortárs
magyar irodalom „elkerülte”
a Szamos-parti várost. A ma-
gyarországi könyvhétnek ott-
hont adó vidéki városokba el-
látogattak június elsõ hétvé-
géjén a magyarországi szer-
zõk, ám erdélyi utazásra sen-
ki sem vállalkozott. Balázs
Imre József szerint a távol-
maradás oka nem az érdeklõ-
dés hiánya, van igény Kolozs-
váron kortárs irodalomra.
„Az utóbbi hónapokban több
ismert magyarországi szerzõt
láttunk vendégül a Korunk
Akadémián, sokszor száz-
százötven ember volt kíván-
csi ezekre az estekre” – emel-
te ki a Korunk fõszerkesztõje. 

Annak ellenére, hogy a
Mátyás király szülõháza elõt-
ti téren szervezett háromna-
pos könyvvásár idén a vára-
kozásoknál szerényebb felho-
zatallal szolgált, Szép Gyula
szervezõként, az RMDSZ
programirodájának képvise-
lõjeként azt ígérte: jövõre
Székelyföldre és a magyar ha-
tár menti városokra is kiter-
jesztik a rendezvényt. W

Röviden

Elhunyt Giorgio Tozzi

Nyolcvannyolc éves korában
elhunyt a négyszeres Gram-
my-díjas Giorgio Tozzi ame-
rikai basszista – írja az MTI.
Tozzi még hétfõn hunyt el
szívrohamban – közölte fia,
Eric Tozzi szombaton a The
New York Times amerikai na-
pilap szerkesztõségével.
Tozzi húsz éven volt a New
York-i Metropolitan Opera
énekese: az operairodalom
37 különbözõ szerepét ját-
szotta el 399 elõadásban,
köztük a címszerepet Mu-
szorgszkij Borisz Godunov-
jában, Figaro szerepét Mo-
zart A Figaro házassága cí-
mû mûvében, Don Basiliót
Rossini A sevillai borbély cí-
mû operájában, vagy II. Fü-
löpöt Verdi Don Carlosában.
A Metropolitan mellett fellé-
pett számos más világhírû
színpadon is, köztük a milá-
nói Scalában, a római Tear-
to Realében, a londoni Co-
vent Gardenban vagy a mün-
cheni Nemzeti Operában.

Schlingensiefé 
az Arany Oroszlán

A német pavilon kiállítását
tervezõ, tavaly elhunyt
Christoph Schlingensief pro-
jektje nyerte az 54. Velencei
Képzõmûvészeti Biennále
legjobb nemzeti kiállításának
járó Arany Oroszlán-díjat;
az ILLUMInazioni címû fõ-
kurátori kiállítás legjobb mû-
vészének odaítélt Arany
Oroszlánt az amerikai
Christian Marclay vehette
át, míg a legígéretesebb fiatal
mûvésznek a brit Haroon
Mirzát hirdette ki a nemzet-
közi zsûri a velencei Giardi-
ni parkban megtartott szom-
bati díjátadón. „Christoph
Schlingensief saját interdisz-
ciplináris mûvészi irányt fej-
lesztett ki, amely intenzív, el-
kötelezett és erõs személyes
vízióval bír” – méltatta a
mûvészt a Velencei Biennále
elsõ közönségnapján meg-
rendezett díjkiosztó ünnep-
ségen Paolo Baratta. 

A Kolozsvári Ünnepi Könyvhét a könyvstandok mellett néptánc-elõadásokkal és koncertekkel várta az érdeklõdõket 

Hírösszefoglaló

A Bikini együttes koncert-
je és éjszakába nyúló ut-

cabál zárta tegnap este Dé-
ván a II. Hunyad Megyei
Magyar Napokat, az egyhe-
tes rendezvény alatt több ez-
ren ünnepeltek a megye kü-
lönbözõ településein. „Az
idei Hunyad Megyei Magyar
Napok programját úgy állí-
tottuk össze, hogy mindenki
kapja meg azt a rendezvényt,
ami neki tetszik. Így kiemelt
szerepet kapott a történelem,
a magyar kultúra, hiszen
identitáserõsítõ szerepe is
van ennek a rendezvénynek,
ugyanakkor arra töreked-
tünk, hogy a gyerekeket, fia-
talokat is vonjuk be minél
több rendezvénybe” – szá-
molt be Babos Aranka fõ-
szervezõ. Elmondása szerint
kiemelt céljuk volt, hogy a le-
hetõ legtöbb alkalommal ün-
nepeljenek a köztereken.
„Idén Vajdahunyadon, Cser-

nakeresztúron, Sztrigyszent-
györgyön, Lupényban és Dé-
ván miénk volt a tér, és mi er-
re nagyon büszkék vagyunk.
A Hunyad Megyei Magyar
Napok emberekrõl, emberek-
nek szólt, a találkozások hete
volt, sikerült olyan magyaro-
kat is kicsalogatni a térre, aki-
ket eddig nem tudtunk meg-
szólítani” – vont mérleget a
fõszervezõ. Mint elmondta,
Lupényban még soha nem
volt magyar szabadtéri ren-
dezvény, a helyiek büszkén
vonultak fel az utcán, több-
ször is hangsúlyozva, rendkí-
vüli eseményen résztvevõi.
Szászvárosban tegnap az
1918-ban elveszett Gróf Kún
Kocsárd emléktáblát helyez-
ték el és avatták újra „Az a
közösség, amely tiszteli törté-
nelmét, a jövõben tisztelet-
nek fog örvendeni” – fogal-
mazott Winkler Gyula EP-
képviselõ, az RMDSZ Hu-
nyad megyei elnöke az ava-
tóünnepségen. W

Antal Erika

„Jövõtõl bármely színhá-
zi elõadás, függetlenül at-

tól, hogy magyaroszági szín-
ház vagy határon túli társu-
lat produkciója – természete-
sen amennyiben mûszakilag
megvalósítható és a mûvészi
színvonala is eleget tesz az
elvárásoknak – részt vehet a
Pécsi Országos Színházi Ta-
lálkozón” – jelentette ki
Márta István Marosvásárhe-
lyen. A POSZT fesztiváligaz-
gatója az elmúlt hétvégén
részt vett a Marosvásárhelyi
Mûvészeti Egyetemen tar-
tott szakmai beszélgetésen,
ahol az egyetem tanárai
mellett jelen voltak a régió
színházigazgatói is. Gáspá-
rik Attila, az egyetem rekto-
ra párbeszédet kezdeménye-
zett a jelenlevõk között,
amelyben különbözõ kérdé-
sek és ötletek merültek fel a
közös színházi találkozók-
ról, együttmûködésrõl, szak-
mai beszélgetésekrõl. Pécsi
hangsúlyozta, hogy minden-
kinek esélyt kell adni, hogy
az olyan elõadások, amelyek
technikailag kivitelezhetõek
és húsznál többen néznek
meg, fesztiválmûsorra kerül-
jenek. „Olyan darabok kelle-
nének, amelyek minõségiek,
megvalósíthatóak. Nem aka-
rok földrajzi megkülönbözte-
tést” – fogalmazott POSZT
igazgatója. A Mûvészeti
Egyetem és az Új Színház
nemrég együttmûködési szer-
zõdést írt alá, ezenkívül a
csütörtökön kezdõdõ pécsi
színházi seregszemlén is je-
len lesz az egyetem a moz-
gásmûvészeti kar elõadásá-
val, az Egy lakodalom történe-
te címû produkcióval, ame-
lyet András Lóránt koreog-
ráfus állított színpadra. Er-
délybõl a sepsiszentgyörgyi
Tamási Áron Színház lesz
még jelen a POSZT-on, Sha-
kespeare A velencei kalmárjá-
val, amelyet Bocsárdi László
rendezett, és a Kolozsvári
Állam Magyar Színház
Tompa Gábor által rende-
zett, Leonce és Léna címû da-
rabjával. W 

POSZT-belépõ

Fotó: Farkas István 

HIRDETÉS

Vége a „térfoglalásnak”

Provinciális a Könyvhét
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Baloga-Tamás Erika, 
Farkas István

Szokásos péntek délután,
szokásos „Vigyázz ma-

gadra, fiam!” szülõi intelem
után, szokványos kerékpáros
kaland ért tragikus véget a
Maros megyei Udvarfalván:
egy kiskamasz végzetes bi-
ciklibalesetet szenvedett két
héttel ezelõtt, az áldozatot a
hétvégén temették. A gyer-
meksebészeten állítják: gya-
kori, hogy a gyerekek súlyo-
san megsérülnek kerékpáro-
zás közben, az udvarfalvi bal-
eset végzetes kimenetelében
azonban egyéb körülmények
is közrejátszottak. A biciklis
ugratás közben szerencsétle-
nül járt gyerek kerékpárja el-
tört, így ütötte be a fejét. A
sérült elájult, de hiába hívták
barátai a mentõszolgálatot: a
központban ostoba tréfának
vélték a segélykérést, és csak
húsz perc múlva, többszöri
hívásra reagálva indult útnak
a rohamkocsi. A kiérkezõ or-
vos azonnal erõsítést hívott:
õ már tudta, hogy a nyolcadi-
kos fiú rendkívül súlyos sérü-
léseket szenvedett. Két hétig
küzdöttek a marosvásárhelyi
megyei kórházban a fiú életé-
ért – sikertelenül. Az eset
megrázta a Maros megyei
közvéleményt; a rendõrség
is, a szakorvosok is arra fi-
gyelmeztetnek: a vakáció kö-
zeledtével egyre több lehet a
súlyos sérülés, fel kell készül-
ni a nyári balesetek megelõ-
zésére. 

Ötven lej egy élet

„A mai tinédzserek nagy
része a YouTube videomeg-

osztó videóit nézi, ezeken a
profik több métert ugratnak,
a gyerekek pedig úgy gon-
dolják, könnyû az ilyesmit
utánozni. Ezen a héten pél-
dául ötmillióan nézték meg
azt a kisfilmet, amelyiken
egy kerékpáros tripla szaltót
csinál, a nézõk és követõk
nagyon nagy hányada gyer-
mek. Nem gondolnak arra,
hogy a hasonló kísérletek-
hez tudás, megfelelõ kerék-
pár és felszerelés szükséges”
– fogalmaz lapunknak a szo-
morú eset után György Le-
vente kerékpárversenyzõ,
aki úgy véli: a felelõtlen fia-
talok az életükkel fizethet-

nek. A veterán sportoló, aki
biciklis szaküzletet is mû-
ködtet, arról mesél, hogy na-
ponta több tíz gyerek is betér
hozzá, kerékpáralkatrésze-
ket vásárolnak, de védõfel-
szerelésre nagyon kevesen
költenek. „Azt hiszik, hogy
a térdvédõ, gerincvédõ, síp-
csontvédõ vagy a sisak csak
azért van, hogy akinek sok a
pénze, legyen mire költse” –
mondja György Levente, aki
szerint a kerékpározást si-
sakvásárlással kell kezdeni.
„A legolcsóbb sisak, ami
már jól véd, ötven-nyolcvan
lej között van. Ennyi pénz
már életet ment” – teszi hoz-

zá a sokat tapasztalt kerék-
páros.

A tiltás nem használ

A szakember hangsúlyoz-
za: a  szabadidõs programok
biztonsága elsõsorban a szülõ
felelõssége. „Nem elég, ha
anyuka vagy apuka bejön az
üzletbe, rámutat egy méreg-
drága kerékpárra, s gondol-
kodás nélkül megveszi a cse-
metéjének. Ezzel többet árt,
mint használ” – mondja
György Levente. Szerinte a
felnõttek példamutatása, a
gyermekekre fordított idõ
többszörösen megtérül. „A

szülõre jobban figyel a gye-
rek, mint rám. Én hiába mon-
dom nekik, ahányszor ki-
mennek az üzlet ajtaján,
hogy vigyázzanak a vagány-
kodással” – mondja. 

Pop Dan, a marosvásárhe-
lyi közlekedésrendészet
munkatársa szerint egyre nõ
a gyermekeket érintõ közúti
balesetek száma. „Olyan
nincs, hogy a gyermeket csak
úgy kiengedjük az utcára bi-
ciklizni. A mai forgalom
nem arra való, hogy felügye-
let nélkül kerékpározzanak a
gyerekek” – mondja a rend-
õr, aki csak a szabadidõs
sport számára kijelölt öveze-
teket tartja kellõen biztonsá-
gosnak. Az országos rendõr-
kapitányság adatai szerint a
közúti balesetek egyharma-
dát a kerékpárosok szenve-
dik el, a sérültek jelentõs ré-
sze 14 éven aluli. „Ennek a
rossz aránynak az a magya-
rázata, hogy a gyerekek – fõ-
leg a 10-14 éves korosztály –
a biciklizést az önállósodás
eszközének tekinti. Külön
utakra indulnak, felügyelet
nélkül, de sem tapasztalatuk,
sem veszélyérzetük nincs” –
magyarázza Pop Dan. 

Orbán Sándor, a széke-
lyudvarhelyi sürgõsségi
ügyelet orvosa szintén arra
figyelmeztet, a vakációs bal-
esetek többsége akkor követ-
kezik be, ha a szülõk fel-
ügyelete lazul, vagy tartó-
san magukra maradnak a
gyerekek. A szakember hoz-
záteszi: nemcsak kerékpáro-
záshoz, hanem görkorcso-
lyázáshoz, rollerezéshez is
ajánlatos védõfelszerelést
(könyök- és térdvédõt, sisa-
kot) viselni. 

Kezdõdik az érettségi

Ma a román nyelvi készség-
felmérõvel kezdõdik az idei
érettségi, a következõ felmé-
rés pedig június 8. és 10. kö-
zött lesz, amikor a magyar
szóbelin bizonyíthatnak a
maturandusok. Június
13–17. között a digitális is-
mereteket kérik számon a
vizsgabiztosok, 20–23. kö-
zött pedig idegen nyelvi
készségfelmérés következik.
Az írásbeli június 27-én a ro-
mán nyelv és irodalom vizs-
gával kezdõdik, 28-án ma-
gyar nyelvbõl- és irodalom-
ból, 29-én a szakiránynak
megfelelõ kötelezõ tantárgy-
ból szerzett tudásról adnak
számot a végzõsök. Július 1-
jén a választott tantárgyból
vizsgáznak az érettségizõk.
Az eredményeket július 3-án
függesztik ki, az óvásokat 4-
ig lehet benyújtani, a végle-
ges eredményeket pedig júli-
us 8-án teszik közzé.

Eurósegély diákoknak

Mintegy 21 ezer diák és
egyetemi hallgató kaphat
vásárlási utalványt számító-
gép beszerzésére az oktatási
tárca döntésének megfelelõ-
en. A személyre szóló vá-
sárlási utalványok 200 eurót
érnek, és mindenkinek jár a
támogatás, aki megfelel az
elõírásoknak és benyújtotta
kérelmét. Az oktatási mi-
nisztérium az összes pályá-
zó kérését jóváhagyta. Az
érvényes jogszabályok sze-
rint azok a 26 év alatti diá-
kok vagy hallgatók jogosul-
tak számítógép-vásárlási tá-
mogatásra, akiknek család-
jában az egy fõre esõ jöve-
delem nem haladja meg a
150 lejt. 

Vízbe fulladt szombat délután a nagyvá-
radi strandon egy hétéves kislány. A
strand üzemeltetõje szerint az áldozat
felügyelet nélkül tartózkodott a meden-
cében, amelyben éppen cserélték ki a vi-
zet a cég alkalmazottai. A kislányt a víz

által keltett örvény sodorta a medence le-
folyójába, amelyen a cégvezetõ állítása
szerint volt biztonsági rács, de a vízcsere
során „eltûnt”. A baleset körülményeit
jelenleg is vizsgálják a Bihar megyei
rendõrség munkatársai.

Tragédia a nagyváradi strandon

Vakációs „balesetszezon”

Hírösszefoglaló

Nemcsak a harmincfokos
júniusi nyár miatt volt

forró a levegõ a hét végén a
fõvárosban: a homoszexuális
közösségek által szervezett
„büszkeségnapi” demonstrá-
ció is felborzolta a bukaresti-
ek kedélyét. A hagyományo-
san a nyár elejére szervezett
felvonulás az Unirii térrõl in-
dult, feltûnõen öltözött nõk
és férfiak a transzparenseken
hirdették: a másság inkább
gyönyörködtet, mint riaszt.
A felvonulók fegyelmezetten
és rendkívül nyitottan de-
monstráltak: szívesen szóba
álltak a járókelõkkel, és a za-
varba ejtõ kérdésekre vála-
szoltak. A bukarestiek mel-
lett a másság hirdetõit neves
diplomaták, Nagy-Britannia,
az Egyesült Államok, Svéd-
ország és Ciprus romániai
képviselõi kísérték. A kül-
képviseletek küldöttei el-
mondták: megtiszteltetésnek
veszik, hogy részesei lehet-
nek az eseménynek, mert
úgy gondolják, nemcsak a
szexuális kisebbségekhez tar-
tozóknak fontos a másság
tisztelete.

Mark Gitenstein amerikai
nagykövet hangsúlyozta: „a

világon mindenhol jelen van
a másság, az igazi nagy kér-
dés, mit kezdünk ezzel. Én
azt mondom: demonstrálni
kell, és nemet kell mondani
mindenfajta hátrányos meg-
különböztetésre.” Martin
Harris brit nagykövet hozzá-
tette: „a másság nem külö-
nösség, hanem a normalitás
jele.” Anders Bengtcén svéd
nagykövet azzal egészítette
ki diplomata kollégái mon-
danivalóját, hogy a szexuális
kisebbségek védelme tulaj-
donképpen az alapvetõ em-
beri jogok melletti kiállást je-
lenti. 

A romániai politikusok kö-
zül Monica Macovei EP-
képviselõ, egykori igazság-

ügyi miniszter nyilatkozat-
ban támogatta a felvonuló-
kat. Florin Buhuceanu, az
Accept jogvédõ szervezet
képviselõje emlékeztetett: tíz
éve vesztette érvényét az a
jogszabály, amely tiltotta a
homoszexuális kapcsolatok
fenntartását Romániában, de
– fogalmazott az aktivista –
„a gyûlölet ideje még nem
múlt el, még rengeteg a ten-
nivaló a másság iránti tole-
rancia meghonosításáért”. A
parlament épületébõl több
képviselõ is az ablakból kö-
vette a színes forgatagban
tüntetõket: a demonstrálók
szerint végre sikerült felkelte-
ni a román törvényhozás fi-
gyelmét ügyükre. 

Büszke melegek Bukarestben
Antal Erika

Tizedik tanévét zárta
szombaton Marosvásár-

helyen a Sapientia–Erdélyi
Magyar Tudományegyetem.
A végzõs hallgatók tiszteleté-
re többnapos rendezvényso-
rozatot szerveztek, a legfon-
tosabb eseménynek, a tulaj-
donképpeni ballagásnak a
marosvásárhelyi campus au-
lája adott otthont. Vasárnap
este a végzõsök kosaras bá-
lon folytatták az ünneplést.

Idén nyolc szak 185 vég-
zõse búcsúzott szombaton
az egyetemtõl:  a diákok
még egyszer végigjárták a
folyosókat, tantermeket. A
fiatalok – képzéstõl függõen
– három, illetve négy évig ta-
nultak itt. Az ünnepi bú-
csúztatón Kató Béla, a
Sapientia Alapítvány elnöke
a június 4-i dátum fontossá-
gára figyelmeztetett. A szó-
nok szerint ez az a nap,
amely oly sok keserûséget
okozott a magyar nemzet-
nek, és amely tavaly óta a
nemzeti összetartozás napjá-
vá vált. Kató Béla úgy fogal-
mazott: a tizenegy éve meg-
alakult Sapientia Erdélyi
Magyar Tudományegyetem
válasz Trianonra. Dávid

László, a Sapientia EMTE
rektora hangsúlyozta: „egy
igazi értelmiségi nemcsak
anyagi sikerekre vágyik, ha-
nem társadalmi elismerésre
is. Meg vagyok gyõzõdve ró-
la, hogy ti sikeresek akartok
lenni, és itthon akartok si-
kerre jutni majd.” 

Az ünnepségen jelen volt
Zsigmond Barna Pál, Ma-
gyarország csíkszeredai fõ-

konzulja is, aki a Sapientiát
az utóbbi évek magyar felsõ-
oktatásának egyik legna-
gyobb sikerének nevezte.
Székely Gyula, a marosvá-
sárhelyi kar dékánja az intéz-
mény jövõjét ecsetelte: új kar,
lendületes tudományos mun-
ka várja az itt dolgozókat, a
tanulni vágyók kényelmét
pedig a tervezett kollégium
biztosítja majd. 

Elbúcsúztak a Sapientiások

Röviden

A kisebbségi jogokért is tüntettek a bukaresti melegek

Elégtételt vettek Trianonon a Sapientia–EMTE diákjai

Fotó: Mediafax



Röviden

Farkas István

Nyoma sem volt Tudor
Giurgiu tavalyi pesszimiz-

musának péntek este, a X. Erdé-
lyi Nemzetközi Filmfesztivál
(TIFF) kolozsvári megnyitóján.
„Amennyire szomorú és gond-
terhelt voltam egy évvel ezelõtt
amiatt, hogy mi lesz a fesztivál-
lal, most éppen olyan optimista
vagyok. A dolgok jól alakultak.
Örülök, hogy itt, a Mátyás-szo-
bornál van a nulladik kilométer-
kõ, itt találkozhatnak színészek
és filmbarátok, szervezõk és
vendégek” – fogalmazott a fesz-
tiváligazgató, megköszönve,
hogy idén olyan filmes sereg-
szemlét szervezhettek, amilyet
mindig is akartak: sem infrast-
ruktúrában, sem pénzben nincs
hiány. Giurgiu elmondta, hogy
Kelemen Hunor kulturális és
örökségvédelmi miniszter betar-
totta tavalyi ígéretét, anyagilag
is támogatta a fesztivált, akár-
csak Emil Boc miniszterelnök és
Sorin Apostu, Kolozsvár polgár-
mestere.

Látványtánc 
ªerban emlékére

A fesztiválighazgató örömét
kis idõre szomorúság váltotta fel:
a megnyitóünnepségen a La
Compagnie des Quidams utca-
színház tagjainak látványos
Herbet álma címû darabjukkal
vettek búcsút az idén elhunyt
Alex Leo ªerban filmkritikustól.
Tudor Giurgiu és Bobby
Pãunescu producer a filmkritikus
emlékére ösztöndíjat alapítottak,
amelynek segítségével évente egy
fiatal filmkészítõ New Yorkban
tanulhat majd. A világító héli-
umgömbökkel táncoló gólyalá-
bas színészek, akik az 1998-as
francia focivébé megnyitóján is
felléptek már, remekül ráhangol-

ták a közönséget François Ozon
Potiche (Trófea-nej) címû, az 1970-
es években játszódó vígjátékra,
amelyben Catherine Deneuve és
Gérard Depardieu játsszák a fõ-
szerepeket.

Filmdömping körítéssel

A június 12-ig tartó TIFF-en
nem csak a filmeken van a hang-
súly, a szervezõk koncertekkel,
kiállításokkal, szakmai beszélge-
tésekkel, konferenciákkal, és
egyéb, meglepetésszámba menõ
rendezvényekkel várják a feszti-
válozókat. „Az a legjobb ebben
az évrõl-évre erõsödõ fesztivál-
ban, hogy minõségi filmeket hoz
el Kolozsvárra. Én már pár éve
nem élek a városban, de mindig

úgy alakítom a munkahelyi prog-
ramom, hogy részt vehessek ezen
a fesztiválon. Vannak, akiknek a
Félsziget jelenti az év élményét,
nekünk, romániai filmrajongók-
nak a TIFF” – mondta lapunk-
nak Erdõs Lóránt informatikus,
aki többedmagával érkezett Ma-
rosvásárhelyrõl a kolozsvári film-
fesztiválra. A filmbarát társaságot
fõként a magyar és a román fil-
mek érdeklik. „Persze más nem-
zet alkotásaira is vevõk vagyunk.
Nem arról van szó, hogy lokál-
patrióták lennénk, csupán arról,
hogy bár a magyarok és a romá-
nok zseniális filmeket készítenek,
ha nem laksz egyetemista város-
ban, szinte lehetetlen hozzáférni
ezekhez” – jelentette ki a maros-
vásárhelyi filmrajongó. 

Nem(csak) az ország, hanem a teljes nemzet
szeretetét nyerte el László Attila szombat este.
Ahogy legutóbb a másik nagy magyar keres-
kedelmi csatornán a Megasztár gyõztese is – a
legújabban használatba vett jelzõ szerint –
külhoni magyar lett Tolvai Renáta személyé-
ben, most a „kis székely királyfi” ülhetett a
trónra. A két produkciója közötti szünetben
azt mondta a mikrofonnak: „A sors akarta
így, hogy ez a szavazás a mai napra esett” –
mire az egyik mûsorvezetõ, Ördög Nóra rá-
kérdezett: „Miért, mit ünneplünk június 4-
én?” Attila pedig a maga zavart kamasz
módján rámutatott, hogy ezen a napon mi
történt a „szülõhazámmal” (ezt a szót hasz-
nálta). Ö. N. pedig – mintha mi sem történt
volna – sarkon fordult, és máris mást kérde-
zett. Ez ugyanis nyilván nem szerepelt a for-
gatókönyvben.

(gyulay)

Kettõs tükör 

A hollandok lógnak 
a legtöbbet a neten

Európa-szerte 365 millió egyedi látogató
átlagosan 24,2 órát töltött az interneten
2011 áprilisában – áll a comScore kutatásá-
ban. A vizsgált 18 piac ugyanakkor jelen-
tõs eltéréseket mutatott: a legnagyobb átla-
gos érték, összesen 31,3 óra a hollandok-
nál jött ki, de lelkes internetezõk a törökök
és a britek is, akik egyaránt közelítették a
30 órát. A másik oldalon viszont az oszt-
rákokat kell elsõként említeni: õk mindösz-
sze 12,5 órás átlagot produkáltak 2011 áp-
rilisában. Õket az olaszok (16,6 óra) és a
svájciak (17,5 óra) követik a listán. A leg-
látogatottabb oldalak között a Google port-
foliója végzett az elsõ helyen az európai
piacon, amely áprilisban 329,8 millió egye-
di látogatót vonzott, ez 90 százalék feletti
elérést jelent. A második helyet a Microsoft
portfoliója szerezte meg 269,3 millió egye-
di látogatóval (73,7 százalékos elérés).

CSA: Tilos a Facebook 
és a Twitter kiejtése

Letiltotta a Facebook és a Twitter szavak
említését a televíziós, illetve rádiós mûso-
rokban a francia médiahatóság (CSA).
Mostantól csak akkor ejthetik ki a mûsor-
vezetõk a két hálózat nevét, ha kifejezet-
ten róluk szól a hír, de akkor is szigorúan
„tájékoztatási jelleggel”. Mindezt azzal
indokolták, hogy mindkét internetes oldal
kereskedelmi termék, említésük burkolt
reklámnak minõsül.Christine Kelly, a
francia médiahatóság, a CSA szóvivõje –
mellesleg korábbi tévés mûsorvezetõ – a
Business Insider cikke szerint. A szóvivõ
szerint, ha a Facebookot és a Twittert be le-
het mondani adásban, azzal „Pandora
szelencéjét nyitjuk ki”, hiszen más közös-
ségi hálózatok reklamálhatnak, hogy „mi-
ért nem minket?”.

Michael Madsen dán rendezõ Az örökkévalóságba
(Into eternity) címû filmjét mutatták be tegnap a
TIFF-en, a Környezetvédelem Nemzetközi Nap-
ja alkalmából az Eco TIFF miniszekcióban. A
vetítést megelõzõ sajtótájékoztatón Madsen el-
mondta, filmje igazából egy, a jövõ nemzedéké-
nek szánt üzenet. „Azoknak szól ez a film, akik
akkor fogják megnézni, amikor én, maguk, mi
már nem leszünk. De ugyanakkor remélem, hogy
a ma embere is felfogja, helyesebben tudatosítja e
film által, hogy mit jelent a radioaktív hulladék és
hogy ez mekkora veszélyforrás a bolygó lakóira

nézve, még azokra is, akik százezer év múlva fog-
nak születni” – fogalmazott Madsen. A rendezõ
elsõ, egészestés dokumentumfilmje ugyanis azt
az Onkalu nevû finn-svéd projektet dokumentál-
ja, amelynek építõi egy hatalmas, föld alatti üreg-
be akarják tárolni az atomerõmûvekbõl származó
veszélyes hulladékot. A sajtótájékoztatón Mad-
sen arra a kérdésre, hogy ismer-e román doku-
mentumfilmet, kijelentette: csak Andrei Ujicã
Nicolae Ceauºescu önéletrajza címû filmje ismerõs
számára, de sokat hallott a román dokumentum-
filmesek tehetségérõl. (Turós-Jakab László)

Michael Madsen dán dokumentumfilmes volt az Eco-TIFF vendége
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Szavazógép

Maszol.ro: indokolatlan irodakritika

Az Új Magyar Szó internetes olvasóinak
többsége szerint egyáltalán nem jogos a
brüsszeli Székelyföld-irodát érintõ kritika. A
maszol.ro szavazógépén feltett legutóbbi kér-
désünkre (Ön szerint jogos a brüsszeli Székely-
föld-irodát érintõ kritika?) válaszoló olvasók ki-
lencven százaléka úgy véli, hogy indokolat-
lan a Brüsszelben nyitott székelyföldi lobbi-
irodát érintõ kritika. Az Új Magyar Szó olva-
sóinak csupán tíz százaléka véli úgy, hogy a
múlt heti irodanyitást érintõ kritika jogos. 

E heti kérdésünk: Ön szerint kit kellett volna
munkaügyi miniszternek kinevezni Sebastian
Lãzãroiu helyett?
1. Sulfina Barbu.
2. Claudia Boghicevici.
3. Raluca Turcan.
4. Lãzãroiu jó választás.
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Cs. P. T.

A „jövõ Máté Péterének” is
nevezett kézdivásárhelyi fiú,

László Attila nyerte a Csillag szü-
letik címû magyarországi tehet-
ségkutató verseny idei kiadását.
„Nem hittem a fülemnek, amikor
meghallottam a nevemet” – szá-
molt be lapunknak a szombat es-
ti döntõ eredményhirdetésérõl a
14 éves énekes. László Attila a
nézõk szavazatai alapján nyerte
meg az RTL Klub által szervezett
tehetségkutatót, s így megkapta a
gyõzelemmel járó ajándékokat:
havi egymillió forintot egy éven
át, egy autót, egy álomutazást,
valamint egy lemezszerzõdést.

A Csillag születik utolsó adásá-
ban a négy döntõs kétszer bizo-
nyíthatott: az elsõ körben egy
sztárvendéggel, a másodikban
pedig egyedül kellett meggyõzni-
ük a szavazókat, hogy õk a leg-
jobbak. László Attila Balázs
Fecóval énekelte közösen a Haza-
felé címû számot, az Appril Pro-
jectnek a Rippel testvérek voltak
segítségükre, Krizbai Teca
Pataky Attilával, Szabó Ádám

pedig a 100 tagú cigányzenekar-
ral lépett színpadra.

A második körben László Atti-
la dalban tett fel egy régi kérdést:
Zene nélkül mit érek én? A zsûri

ismét le volt nyûgözve a jövõ
Máté Péterétõl, és ennek köszön-
hetõen meg is kapta eddigi leg-
magasabb pontszámát, pontosan
39-et, ám ez is csak a középme-

zõnyre volt elég. Az Appril Pro-
ject ugyanis másodszorra is ma-
ximális, azaz 40 pontot kapott a
zsûritõl, Fáy Miklósék szerint te-
hát õk voltak az est legjobbjai.
Harminchat ponttal Krizbai Teca
végzett negyedikként a zsûrinél,
aki utolsó produkciójaként az I
Will Survive címû dalt adta elõ, a
középmezõnyben kapott helyet
László Attila mellett Szabó
Ádám is, aki utolsó színpadra lé-
pése közben harmonika-virtuozi-
tása mellett megcsillogtatta ének-
hangját is.

Az elõadások utáni kortes-
beszédben László Attila azt
mondta, kettõs öröm számára,
hogy pont június 4-én lehet itt.
Kérdésre válaszolva fejtette ki:
ezen a napon szabdalták szét Ma-
gyarországot, amiért õ sem élhet
hazája területén. „Nem akartam
én politizálni, ezért szándékosan
nem mondtam, miért fontos szá-
momra június 4-e. Csak akkor
mondtam el, amikor megkérdez-
ték” – magyarázta az ÚMSZ-nek
László Attila, aki elismerte: szü-
lei hatására emlékezett meg be-
szédében a trianoni döntésrõl. 

Székely csillag Budapesten

TIFF-be öltözött Kolozsvár
Mintegy 2500 film-

rajongó vett részt

péntek este Kolozs-

vár fõterén az idei

TIFF-rajton. A re-

kordhosszúságúra

nyúlt megnyitó

fénypontja Fran-

çois Ozon Potiche

címû filmje volt,

amely nagyon ha-

mar feledtette a kö-

zel kétórás diplo-

maosztogatós, kö-

szöngetõs fesztivál-

nyitányt.

László Attila, „a jövõ Máté Pétere” a Csillag születik idei nyertese 



Ma Norbert és Cintia nap-
ja van.
A Norbert germán eredetû
német férfinévbõl szárma-
zik, jelentése észak + fé-
nyes, híres, a név a Nord-
bertbõl alakult ki. Nõi pár-
ja: Norberta.
A Cintia nõi név görög mi-
tológiai név, Artemisz is-
tennõ mellékneve. Azért
kapta ezt a melléknevet,
mert Künthosz (latinosan
Cynthus) hegyén született.
Holnap az Arianna, Fü-
löp, Róbert és Roberta ne-
vûek ünnepelnek. 

Évforduló
• 1446 – A pesti országgyû-
lés kormányzóvá választja
Hunyadi János erdélyi vaj-
dát.
• 1792 – I. Ferencet Budán
magyar királlyá koronáz-
zák (július 14-étõl II. Fe-
renc néven német-római
császár).
• 1919 – A Magyar Vörös
Hadsereg megdönti a
Vendvidéki Köztársaságot
(Szentgotthárd térségé-
ben).
• 1933 – Megnyílt az elsõ
autósmozi New Jersey-
ben, Camden városában.
• 1944 – A normandiai
partraszállási hadmûvelet
elsõ napja, a „D-day”.

Vicc
Pistike nagyon csúnyán
káromkodik az óvodában.

Az óvónéni rászól:
– Kisfiam, így nem beszé-
lünk. Kitõl hallottad ezt?
– Apukámtól.
– Nos, mindegy. Hiszen nem
is tudod, mit jelent.
– Dehogynem! Azt, hogy
nem indul az autó!

Recept
Krokett sonkával
Hozzávalók: 25 dkg sonka
(levegõn szárított), 2 ek. liszt,
3 ek. vaj, 3,75 dl tej, 3 tojás,
10 dkg zsemlemorzsa, só,
bors, csipetnyi õrölt szere-
csendió, olaj a sütéshez, liszt
a megforgatáshoz. 
Elkészítés: A sonkát vékony
csíkokra vágjuk. Egy tojással
és egy tojássárgájával elke-
verjük. A vajat megolvaszt-
juk, belekeverjük a lisztet, és
világossárgára pirítjuk. Fo-
lyamatos keverés mellett hoz-
záadjuk a tejet, felforraljuk,
majd addig fõzzük kis lángon
(kb. 10 perc) amíg sûrû besa-
melmártást kapunk. Levesz-
szük a tûzrõl, hozzáadjuk a
sonkát, ízlés szerint sózzuk,
borsozzuk, szerecsendióval
fûszerezzük. A maradék to-
jást a tojásfehérjével felver-
jük. A masszából nedves ka-
nállal darabokat szaggatunk,
és kroketté formázzuk. Elõ-
ször lisztbe, majd tojásba, vé-
gül zsemlemorzsába forgat-
juk és adagonként kisütjük.
Ehetjük köretnek, de sajtkré-
mes, fokhagymás mártásba
mártogatva is kiváló.
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KOS (III. 21.–IV. 20.)

Nagyon sok feladat nyomja az
ön vállát. Meg kell tanulnia ne-
met mondani a jelentéktelen dol-
gokra. Kedvese érzelmeire han-
golódjon rá.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Lelki gyötrelmek ellen a munká-
ba menekül. Nagy szüksége van
arra, hogy legyen olyan bizal-
mas társa, aki minden körülmé-
nyek között ön mellett áll.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

A hét elsõ munkanapját roman-
tikus érzelmekkel feltöltõdve kez-
di. Boldog, hogy a gondolatait,
terveit megoszthatja azzal a sze-
méllyel, aki egyetért önnel.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

Az újhold megújulást hoz az ér-
zelmek területén is. Az ön szá-
mára Szent Iván hava igazi sze-
relmes hónappá válik. 
OROSZLÁN(VII. 23.–VII. 23.)

Ha sok a gondja és néha elõveszi
egy kis fejfájás, érdemes önvizs-
gálatot tartani. Fontos betartani
a szervezet napi mûködési ritmu-
sát. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Valószínûleg júniusra is tervez
szabadságot. Jól teszi, mert ba-
rátságos hangulatban, kedves
emberek társaságában telhetnek
napjai. 

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Tanácstalan lehet egy családi el-
lentét kezelésében. Akkor járna el
helyesen, ha kívülállóként tudná
elemezni az eseményeket. 
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Érzelmekben és egyéb kellemes
eseményekben is gazdag hónap
várja. A Kos csillagképben elõre-
tartó Mars hatására nehezen
tudja féken tartani az érzéseit. 
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

A megerõltetõ, fárasztó munkák
mellett a szokásosnál több szóra-
kozást tartogat az idei nyár.
Több meghívást kap, és az íny-
csiklandozó, grillillatú estéken
„leereszthet”, jól érezheti magát.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Hatalmas lelkesedést és szeren-
csés ötleteket sugallnak a boly-
gók. Ön ma az érdeklõdés közép-
pontjába kerül, bármerre jár. Re-
mekül tud vásárolni, megkapja,
amit óhajt.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Bátran mondja ki véleményét,
különösen, ha több anyagi elis-
merést remél. Amennyiben meg-
állapodást kíván kötni, legyen
nagyon körültekintõ.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Kedvezõ élmények érik a mai na-
pon, különösen, ha csapatmun-
kában veszt részt. Magánéleti
ügyekben ráébred arra, hogy sok-
kal jobb érzés adni, mint kapni.
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6.55 Térkép 
- Válogatás (ism.)
7.35 A történelem 
útvesztői (ism.)
8.05 Magyar elsők
8.30 Híradó - Reggel
8.40 Család-barát 
(ism.)
9.35 Főzés? Gyerekjáték!
9.45 Kicsi Maciusz király
10.05 A dzsungel könyve
10.30 Szelek szárnyán
(kan. sor.) (ism.)
11.30 25. szélességi fok
Délre (sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.15 Térkép
16.00 Csellengők (ism.)
16.25 Fény és innováció
17.05 “...filléres
emlékeim...”
18.05 Doc Martin (sor.)
19.00 Híradó
19.35 Mese
20.00 Szelek szárnyán
(kan. sor.)
21.00 Híradó
21.10 Sporthírek
21.20 Közbeszéd
22.00 Állítsátok meg
Terézanyut! 
(magyar vígj., 2004)
0.10 Dunasport
0.15 Orr - iráni módra 
(dok. f.)
1.15 Koncertek 
az A38 hajón
2.15 Magyarország kincsei

8.05 Televíziós vásárlás
11.10 A három testőr visz-
szatér (francia kalandilm.)
13.00 Las Bandidas (fran-
cia-mex.-am. vígjáték)
14.40 Különös őrangyal
(kanadai krimi) 16.30 Szö-
kőárban (am. thriller)
18.15 Gyilkos csönd (am.
thriller) 20.00 Nevem:
Senki (olasz-francia-NSZK
vígjáték) 22.15 A hetedik
mennyország (am.-angol-
kan. akciófilm) 0.00 Largo
Winch - Az örökös (francia
kalandf.)

7.30 Reggeli kávé 10.00
Menyet anyának 5 – reali-
ty show 12.30 Hírek
13.15 Légy az enyém
15.00 Teleshopping
15.15 A sors kezében (tö-
rök sorozat) 16.45 Cél-
pontban 18.45 A nap híre
19.00 Kanal-D Hírek
20.00 Nevetés 20.30
Szerelem és büntetés (tö-
rök sorozat) 22.30 A szü-
lők pénzén – reality show
0.00 Farkasok völgye (tö-
rök sorozat) 1.00 Kanal-D
Hírek

7.00 Napraforgó 9.00 Pi-
actér 16.00 Délutáni Hír-
adó 16.15 Piactér ism.
16.35 Kárpát Expressz
17.00 Átjáró 17.30 Dél-
utáni Híradó 17.40 Izelítő
18.50 Egészséges percek
18.00 Reggeli terefere
18.30 Híradó 19.00 Erdé-
lyi Kávéház 19.30 Esti
Híradó 20.00 Néptánc
20.30 Lakatos Iván: Ala-
kok tájban, 4. rész 21.00
Erdélyi Kávéház 21.30
Híradó 22.00 Átjáró
23.30 Híradó

8.30 Analia másik arca
(sorozat) 10.00 Csak a
szerelem (román sorozat)
12.45 Szerelem és tisztes-
ség (sorozat) 14.15 Clase
406 (sorozat) 15.30 A
csaló (sorozat) 16.30 Igaz
történetek 17.30 Az igéret
(sorozat) 18.30 Bella
Calamidades (sorozat)
19.30 Teresa (mexikói so-
rozat) 20.30 Szerelem és
tisztesség (román sorozat)
21.30 Kassandra (venez.
sorozat) 22.30 Éjszakai
történetek
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DUNA Tv, 22.00
Állítsátok meg Terézanyut!

Kéki Kata, a szerencse lánya. Csinos, vonzó nő, bár ahol meg-
jelenik, mozdulnak rá a férfiak. Van szerető édesanyja, szere-
tetre vágyó öccse és – hozzá testvérként ragaszkodó – három
barátnője. Van megbízható barátja is, Marci, aki már alig várja,
hogy vőlegénnyé, férjé, sőt családapává léptessék elő. Minden
készen áll a sikeres élethez, amely azonban egyre késik.

TV2, 22.25
A kalandor

Chris földrajzi és spirituális értelemben is nagy utat jár be: a le-
pusztult New York-i külvárosból eljut a Távol-Keletre, egészen
a titkok és legendák övezte Tibetig. Kalandos útja során elő-
ször emberrablók fogságába kerül, majd fegyvercsempészek
rabszolgának adják. Egy időre kiköt az alvilágban, ahol a kick-
box és a szerencsejátékok mentén zajlanak az események,
majd innen eljut egy távol-keleti szigetre.

Prima Tv, 23.00
A jegygyûrû

Sara Rose és vőlegénye azt tervezik, hogy kibővítik a családi
szőlőbirtokot úgy, hogy megveszik a szomszéd, Nick földjét. Egy
régi eljegyzési gyűrű felbukkanása azonban felfed egy szenve-
délyes történetet, mely Nicket és Sara anyját köti össze. Amint
az ingatlan ügylet megvalósulása veszélybe kerül, Sara azon
kapja magát, hogy vonzódik Nick unokaöccséhez, Tonyhoz.

DUNA TV

KANAL D ETV

m1 RTL KLUB HÍR TV
5.50 Együtt
Velünk élő kisebbségek
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 Közvetítés
a parlament üléséről
17.00 Szép magyar tánc 
- Babázó
17.05 Élő hagyomány
17.30 Domovina
Szlovák nyelvű nemzetiségi
magazin
18.00 Múzeumtúra
18.25 Magyar pop
19.20 1100 év Európa 
közepén
19.50 Esti mese: 
Malackó (angol rajzf. sor.)
20.05 Zöld Föld 
(olasz rajzfilm sor.)
20.10 Robbie, a fóka 
(német sorozat)
21.00 Híradó este
21.25 Sporthírek
21.30 Mindentudás 
Egyeteme
22.25 A Silla királyság
ékköve 
(dél-koreai sor.)
23.25 Záróra
0.15 India 
- Álmok útján 
(brazil-indiai kaland sor.)
1.00 Futótűz (am. sor.)
1.45 Túl gazdag 
- Doris Duke titkos élete
(am. minisor.)
3.10 Magyar pop

7.00 Trendmánia (ism.)
7.25 Fókusz 
- Közszolgálati magazin
(ism.)
7.55 Reggeli 
magazinműsor
10.05 Rubí, 
az elbűvölő szörnyeteg 
(mex. sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.20 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
Magazin 
a legjobb történetekkel
15.30 A kétbalkezes 
Cupido 
(brazil vígj., 2003)
17.20 Mindörökké
szerelem (sor.)

18.20 Ezel 
- Bosszú mindhalálig 
(török sor.)
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 A mentalista 
(am. krimisor.)
21.05 Fókusz
21.40 Barátok közt 
(magyar sorozat)
Utána: RTL-hírek
22.20 Castle (am. sor.)
23.15 A Grace klinika 
(am. drámasorozat)
Utána. RTL-híradó
0.20 XXI. század 
- a legendák velünk élnek
0.50 Halottasház 
(amerikai thriller, 2005)
2.40 Reflektor

7.00 Babavilág (ism.)
7.25 Tények Reggel
Hírmagazin
7.55 Mokka
A TV2 reggeli
magazinműsora
10.00 Mokka habbal
10.50 Stahl konyhája
10.55 Babapercek
11.05 Teleshop
12.40 Rabiga előtt 
(Lepattanó)
(am. rom. vígj., 2005)
15.15 EZO.TV
Jósok, látók, médiumok!
16.25 Második élet 
(am.-kol.-mex. sor.)
17.25 Seherezádé 
(török drámasorozat)
18.05 Update Konyha
18.25 Seherezádé 
(török drámasorozat)
19.30 Tények
20.20 Aktív 
- TV2 magazinja
21.15 Jóban Rosszban
(magyar sor.)
22.25 A kalandor 
(am. akcióf., 1996)
Közben: Kenósorsolás
0.20 Aktív
0.25 A médium 
(am. krimisor.)
1.25 Tények Este
1.55 EZO.TV
2.30 Az ember, 
aki nappal aludt 
(magyar akcióf., 2003)
4.10 Babavilág (ism.)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs - Ahonnan az
autózás indul!
10.30 Soroló (ism.)
11.00 Híradó
Friss napi információk
11.30 Panaszkönyv (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet
16.00 Híradó
16.30 BBC Reporters
(ism.)
A BBC riportműsora
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss infor-
mációk
18.30 Zöld övezet
19.05 Vonalban - Interak-
tív politikai show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.00 Híradó
23.30 Riasztás - A rendkí-
vüli események műsora
0.05 Rájátszás

11.10 Sunday School Mu-
sical (am. f.) 12.55 A da-
dus (sorozat) 13.25 Chris-
tine kalandjai (sorozat)
13.55 Amerika csillagai
14.55 Dawson és a have-
rok (sorozat) 15.50 A mé-
dium (sorozat) 16.45 Gyil-
kos számok (sorozat)
17.40 A dadus (sorozat)
18.05 Christine kalandjai
(sorozat) 18.30 Doktor
House (ism.) 19.25 A nagy
házalakítás 20.25 Két pa-
si (sorozat) 21.25 Doktor
House (sorozat)

7.00 Sport.ro Hírek 8.00
Sport.ro Hírek 9.00
Sport.ro Hírek 10.00 Pon-
tos sportidő 12.00
Sport.ro Hírek (live)
13.10 Pontos sportidő
14.00 Sport.ro Hírek
15.10 Pontos sportidő
16.00 Sport.ro Hírek
16.30 Pontos sportidő
18.00 Sport.ro Hírek
(live) 19.05 Brazília - Ro-
mánia (live) 21.00
Sport.ro Hírek (live)
22.00 Apám erősebb!
23.00 Wrestling RAW

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
Benne: Híradó, sporthírek
10.00 Alaszka (term. sor.)
10.30 Egy év japán 
szarvasok között
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Átjáró (ism.)
14.30 Srpski Ekran
15.00 Unser Bildschirm
15.35 Mindentudás 
Egyeteme 2.0
16.30 Tudástár 2011
16.55 Szomszédok 
(magyar sor.)
17.30 Híradó
17.40 Körzeti híradó
17.55 Teadélután
18.50 India 
- Álmok útján 
(braz.-ind. sor.)
19.40 Futótűz (am. sor.)
20.30 Híradó este
20.55 Sporthírek
21.05 Telesport (élő)
San Marino 
- Magyarország
Eb-selejtező labdarúgó-mér-
kőzés
23.35 24 (am. sor.)
0.20 Az Este
0.55 Szellem a palackból...
(ism.)
1.25 Hírek
1.30 Sporthírek
1.40 Ma Reggel (ism.)

6.55 Románia hímnusza
7.00 Reggeli híradó
9.00 Szerelmi bizonyíték
(brazil sor.)
10.00 Találkozunk 
a TVR-ben 
– talk show
(ism.)
11.50 A világ csodái
12.40 A királyi ház titkai
(dél-koreai sorozat) 
(ism.)
14.00 Hírek, 
időjárásjelentés
14.45 Üzlet és pénzügyek
15.15 Teleshopping
15.30 Európai roma
16.00 Krónika
Magyar nyelvű műsor
Fekete bárány 
-ifjúsági rovat,
Pünkösd 
- a lélekújulás ünnepe
17.00 A megfelelő pár 
– reality show
18.00 Hírek
18.25 A királyi ház titkai
(dél-koreai sorozat)
19.45 Sport
20.00 Hírek, 
időjárásjelentés
21.00 Négy szem közt
22.10 Titkos örökség
23.00 TIFF beszámoló
23.15 Tea Mussolinivel
(olasz-angol filmdráma,
1999)
1.10 A megfelelő pár 
– reality show 
(ism.)

5.00 20 év után (ism.)
6.00 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
(ism.)
7.00 Pro Tv hírek, 
Mi történik doktor úr?
10.00 Apropo TV 
(szórakoztató műsor)
(ism.)
11.00 Románia szeretlek
(ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
14.00 Mérgező égbolt 
(kanadai filmdráma, 2008)
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
17.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
17.45 Happy Hour 
– szórakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
20.30 Halálos fegyver
(amerikai akció-vígjáték,
1987)
22.30 Pro Tv hírek, 
sport, 
időjárásjelentés
23.00 A mentalista 
(amerikai krimisorozat)
0.00 Halálos fegyver
(ism.)
1.30 Pro Tv hírek, sport
(ism.)

6.00 Híradó, Sport
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani 
szórakoztató műsora
10.00 Sajtószemle 
Mircea Badeaval
11.00 Knight Rider 
(amerikai akció sorozat)
12.00 Az elveszett 
ereklyék fosztogatói 
(amerikai-francia-német ka-
land sorozat)
13.00 Híradó, Sport
14.00 Egy rém 
rendes család 
(amerikai vígjáték sorozat)
14.30 Mutassalak 
be a szüleimnek
16.00 Híradó, Sport
17.00 Közvetlen 
hozzáférés 
– Simona Gheorghe 
műsora
19.00 Híradó, 
Sport, 
Időjárásjelentés
20.20 Nyerj 
60 másodperc alatt 
– szórakoztató műsor
21.50 Vad nárcisz 
(román dráma sorozat)
23.00 Híradó, 
Sport, 
Időjárásjelentés
23.45 Egy bűnös show 
– Dan Capatos 
szórakoztató műsora
1.00 To Kill a King 
(angol-német filmdráma,
2003)

7.00 Lebilincselő 
karácsony 
(amerikai vígjáték, 2007)
(ism.)
9.00 Teleshopping
9.30 Szívek találkozása
(indiai sorozat)
10.30 Aki tud az nyer
11.30 Az 5 csillagos otthon
12.30 Teleshopping
13.00 Kacsamesék
(rajzfilm sorozat)
13.30 Teleshopping
14.00 Szívek talákozása
(indiai sor.)
15.00 Vadrózsák 
(kanadai sorozat)
16.00 A cseresznye 
a tortán
17.00 Lököttek
(román vígjáték sorozat)
18.00 Hírek,
Időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Titkos szerelmek
(román telenovella)
20.30 Hajbakapás 
a konyhában 
– reality show
22.00 Focus Monden
– szórakoztató műsor
22.15 Lököttek 
(vígjáték sor.)
23.00 A jegygyűrű 
(amerikai romantikus 
vígjáték, 2005)
1.00 Hírek 
(ism.)
2.00 Aki tud az nyer 
(ism.)

7.00 Hogyan készült? 
- Mikrofonok
8.00 Autókereskedők
9.00 Hogyan csinálják?
10.00 Hogyan készült?
11.00 Szétépítők
12.00 Amcsi motorok 
- Military motor
13.00 Autókereskedők 
- Land Rover Discovery
14.00 Állítólag... 
- Robbanó lökhárítók
16.00 Hogyan készült?
17.00 Amcsi motorok 
- Családban marad
18.00 Les Stroud 
és a túlélés titkai 
- San bozótlakók
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Szahara
20.00 Állítólag... 
- Banánhéj 
és házigyémánt
21.00 Szétépítők
21.30 Hogyan készült?
Szörfdeszka, 
matrica, 
szendvicskeksz, 
beton tetőburkoló
22.30 Dühöngő világ 
- Tomboló természet
23.30 Nagy durranások 
- Bermuda
0.30 Aranyláz 
Alaszkában 
- A végső ár
1.30 Elraboltak 
- megmentettek
2.30 Szétépítők

6.00 Biznisz óra (ism.)
7.00 Teleshopping
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Késhegyen 
(ism.)
11.00 Vallomások
(ism.)
12.00 Hírek, Sport
12.30 Biznisz óra
13.30 Jamie vendéglője
14.00 Miért ABC
14.35 Együtt Európában
15.30 Parlamenti pártok
fóruma
16.00 Bűvölet 
(olasz sor.)
17.00 Hírek, Sport
17.30 Vallomások 
– szórakoztató magazin
18.30 A Sipson család
(amerikai animációs 
sorozat)
19.00 Biznisz óra
20.00 Három királyság 
(kínai sorozat)
20.55 Adio
21.00 Késhegyen 
– informatív műsor
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
23.00 Túlélők 
a nagyvárosi dzsungelben
23.35 Titkos Szolgálat 
- MI5 
(angol thrillersor., 2002)
0.35 Három királyság 
(kínai sorozat) (ism.)
1.35 Vallomások 
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás8.00 Hírek, sport8.10 Hangoló 9.50 Hí-
rek, reklám15.00 Slágeróra16.00 Hírek, rendezvényaján-
ló16.15 Észbontó17.00 Nap-óra17.30 Népzene17.55 Hírek,
műsorismertető

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon 15.30
Aranyemberek – magyarok Bukarestben

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház  21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

Marosvásárhelyi rádió 11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióúj-
ság 12.00 Híradás12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzene-
tek14.00 Délutáni váltás, Csendestárs 16.00 Híradás, Sport,
Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Művelődési hírek, Jelenlét
17.55 A nap hírei röviden

KEDD
2011. június 7.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

KOSSUTH RÁDIÓ
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Labdarúgás

Turós-Jakab László

Európa-bajnoki selejte-
zõn a román labdarúgó-

válogatott 3-0-ra nyert pén-
teken este Bosznia-Hercego-
vina csapata ellen. A giu-
leºti-i Valentin Stãnescu Sta-
dionban Adrian Mutu (36.
perc) szerzett vezetést, majd
a csapatkapitányi karszala-
got viselõ Ciprian Marica
duplázott a 40. és 54. perc-
ben. Az utolsó pillanatban a
Torje elleni szabálytalanko-
dás miatt megítélt tizen-
egyest Cristian Sãpunaru ki-
hagyta. A román csapat
Tãtãruºanu – Sãpunaru, Ta-
maº, Papp, Raþ – Torje, Mu-
reºan, Bourceanu, Sânmãr-
tean (Tãnase, 63.) – Mutu
(Surdu, 83.), Marica (Alexe,
87.) összeállításban szere-
pelt. 

A csoport másik találko-
zóján a franciák idegenben
remiztek a fehéroroszokkal
(1-1), miután Abidal öngólt
vétett a 20. percben, Ma-
louda pedig a végered-

ményt állította be két perc-
cel késõbb. 

Kedden bosnyák–albán és
fehérorosz–luxembrurgi pár-
harcokat rendeznek, a ro-
mán csapat csak szeptember
2-án játszik újra, idegenben,
Luxemburggal.  

A D csoport állása: 1.
Franciaország 13 pont/6
mérkõzés (9-2), 2. Fehér-
oroszország 9/6 (4-2), 3. Ro-
mánia 8/6 (8-6), 4. Albánia
8/5 (4-4), 5. Bosznia és Her-
cegovina 7/5 (6-7), 6. Lu-
xemburg 1/6 (1-11). 

A román továbbjutási re-
ményeket visszahozó siker
után Rãzvan Lucescu lemon-
dott, és átvette a Rapid irányí-
tását. Lucescu 2009 tavaszán
ült le a válogatott kispadjára,
s az azóta eltelt idõszakban 8-
8 gyõzelem és vereség mellett

5 döntetlent jegyzett. Az új
szövetségi kapitány a Cosmin
Olãroiu, dr. Bölöni László,
Gheorghe Hagi hármasból
kerülhet ki, utóbbi nevét egy-
re többen suttogják. S amúgy
Rãzvan Lucescu is visszako-
zott mondván: ha megenge-
dik, hogy a Rapid felkészíté-
sével is foglalkozzon, marad
a válogatottnál! 

A román válogatott Emil
Sãndoi és ªtefan Iovan
kíséretében már elutazott
Dél-Amerikába. Nem tartott
a trikolórokkal Mutu, Raþ és
Sãpunaru, akik szövetségi
engedéllyel hamarabb men-
tek vakációra. A dél-ameri-
kai portyára George Þucu-
deant (Dinamo) és Gabriel
Mateit (Pandurii) hívták be. 

A román válogatott szer-
dán hajnalban Brazíliával,
11-én pedig Paraguayjal ját-
szik barátságos mérkõzést. A
brazilok elleni mérkõzésrõl a
Pro Tv számol be élõben 3.50
órai kezdettel. Az új Na-
þional stadiont augusztus 10-
én avatják fel, amikor az ar-
gentinokat fogadják a trik-
lórok. 

Szuperkupa 
a Karácsonkõ alatt 

A román labdarúgó Szuper-
kupáért július 17-én küzd
meg a bajnok Galaci Oþelul
és a kupagyõztes Steaua. A
mérkõzésre Piatra Neamþ-
on, az élvonalba visszajutott
Ceahlãul stadionjában lesz. 

Barátságos mérkõzések

A júliusi Copa Americára
címvédõként készülõ brazil
labdarúgó-válogatott 0-0-t
játszott a világbajnoki ezüst-
érmes holland csapattal. 
A világ- és Európa-bajnok
spanyol válogatott rendkívül
könnyedén, 4-0-ra nyert az
amerikaiak otthonában.

Feljutó 
a Pécs és a Diósgyõr 

A Pécs megnyerte a magyar
labdarúgó NB II Nyugati
csoportját, s így a következõ
szezonban – négy év szünet
után – az elsõ osztályban in-
dulhat. A baranyai alakulat
az utolsó elõtti fordulóban, a
Szigetszentmiklós otthoná-
ban aratott gyõzelemmel (1-
0) harcolta ki a feljutást. 

RövidenGyõzött, de távozik Lucescu

A továbbjutási reményeket visszahozó siker után Rãzvan Lucescu átvette a Rapid irányítását Fotó: Mediafax
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Labdarúgás

T. J. L. 

A Liga-3 30. zárófor-
dulójának eredményei:

5. csoport: Borossebesi Na-
þional–Aradi Gloria CTP 0-
0, Karánsebesi Autocata-
n i a – T e m e s g y a r m a t i
Millennium 1-0, Piski CFR–
Nagyszentmiklósi Unirea 2-
0, Termo Drobeta Turnu
Severin–Belényesi Bihorul 0-
3, Vajdahunyadi FC–Temes-
rékás 1-3, Kisbecskereki No-
va Mama Mia–Temesvári
Poli II 5-1. A Resicabányai
ªcolar FC és a Nagyváradi
Luceafãrul szabadnapos
volt. Az élcsoport: 1. Lucea-
fãrul 59 pont (54-20), 2.
Temesrékás 49 (46-30), 3.
Piski CFR 45 (50-22), 4.
Karánsebes 45 (35-22), 5.
Vajdahunyad 41 (39-28), 6.
Tem. Poli II 41 (42-36). 6.
csoport: Brassói CSM–Nyá-
rádtõi ASA Unirea 2-1, Besz-
tercei Gloria II–Aranyosgyé-
resi Seso 2-2, Medgyesi Gaz
Metan II–Székelyudvarhely
2-0, Nagydisznódi FC–Tat-
rangi Unirea 1-2, Szászfenesi
Unirea–Szászrégeni Avântul
3-2, Zilahi FC–Zalatnai FC
6-4, Dési Unirea–Nagybá-
nyai Máramaros FC 2-1. A
Kolozsvári Sãnãtatea sza-
badnapos volt. Az élcsoport:
1. Máramaros FC 61 (51-21),
2. Aranyosgyéres 57 pont
(44-15), 3. Nagydisznód 48
(37-25), 4. Br. CSM 46 (33-
28), 5. Zilah 43 (43-37), 6.
Nyárádtõ 40 (37-38). Az elsõ
csoportból a Bákói FCM (72
pont), a másodikból a Calla-
tis Mangalia (68), a harma-
dikból a Chimia Brazi (68),
as negyedikbõl pedig a CSM
Slatina (58) jutott fel a Liga-
2-be. 

Véget ért
a Liga-3

Labdarúgás

Hírösszefoglaló 

A svédek érvényesítve a
papírformát pénteken

könnyedén, 4-1-re nyertek
Moldovában, így megerõsí-
tették a világbajnoki ezüstér-
mes hollandok mögött a má-
sodik helyüket az Európa-
bajnoki selejtezõsorozat ma-
gyar érdekeltségû E csoport-
jában. A hatos másik mérkõ-
zésén a magyarok keddi el-
lenfele, San Marino hazai pá-
lyán egygólos vereséget szen-
vedett Finnországtól.

Az állás: 1. Hollandia 18
pont / 6 mérkõzés (21-5), 2.
Svédország 12/5 (15-6), 3.
Magyarország 9/6 (15-13), 4.
Finnország 6/5 (11-6), 5.
Moldova 6/6 (7-9), 6. San
Marino 0/6 (0-30). Holnap
Svédország–Finnország és
San Marino–Magyarország-
találkozókat rendeznek. 

Az A csoportban a vb-
bronzérmes németek Mario
Gomez két góljával legyõzte
2-1-re legyõzték a vendéglátó
osztrákokat, a törökök pon-
tot raboltak idegenben a bel-
gáktól (1-1), a kazahok pedig
2-1-re verték az azerieket.

A bécsi rendõrség 212 né-
met és egy osztrák állampol-
gárt állított elõ az utóbbi idõk
legnagyobb szurkolói rend-
bontását követõen. A randa-

lírozók tûzijátékokat, görög-
tüzeket gyújtottak meg, és
megrongálták a berendezést
a sörözõk kerthelységeiben.
Néhányan megtámadták a
kiérkezõ rendõröket, illetve
elbarikádozták magukat az
egyik vendéglátóhelyen. A
rendbontások a belvárosra
korlátozódtak. A stadionban
és környékén nem történtek
incidensek, sem a meccs
alatt, sem utána. Forrófejû
belga és török szurkolók a
brüsszeli rendõröknek is
munkát adtak.

Az állás: 1. Németország
18 pont/6 mérkõzés, 2. Bel-
gium 11/7, 3. Törökország
10/6, 4. Ausztria 7/6. 

Papírforma-eredmények a
B csoportban: Oroszország–
Örményország 3-1 (Pavlju-
csenko mesterhármasával),
Szlovákia–Andorra 1-0, Ma-
cedónia–Írország 0-2 (Keane
góljaival). Az élmezõny: 1.
Írország 13 pont/6 mérkõzés
(11-6), 2. Oroszország 13/6
(9-4), 3. Szlovákia 13/6 (6-4). 

A C csoportban 25. perc-
tõl emberhátrányban futbal-
lozó szlovének 2-0-ra verték
a házigazda feröeri együttest,
az olaszok pedig simán nyer-
tek az észtek ellen, 3-0. A
legjobbak: 1. Olaszország 16
pont/6 mérkõzés, 2. Szlové-
nia 11/7, 3. Szerbia 8/6. 

A horvát válogatott egygó-
los hátrányból fordítva gyõz-

te le 2-1-re Grúzia legjobbjait
az F csoportban. További
eredmények: Lettország–Iz-
rael 1-2 és Görögország–
Málta 3-1. Az élmezõny: 1.
Görögország 14 pont/6 mér-
kõzés, 2. Horvátország 13/6
(10-3), 3. Izrael 13/7 (10-7). 

Az angol válogatott hazai
környezetben 2-2-es döntet-
lent játszott a svájci csapat-
tal. A londoni Wembley Sta-
dionban a vendégek a 35.
percben Tranquillo Barnetta
szabadrúgásaival már két
góllal vezettek, ám Fabio
Capello tanítványai egyenlí-
tettek. A G csoport másik
találkozóján: Monteneg-
ró–Bulgária 1-1. 

A legjobbak: 1. Anglia 11
pont/5 mérkõzés (11-3), 2.
Montenegró 11/5 (4-1). 

A portugál csapat Hélder
Postiga góljával nyert a nor-
vég csapat ellen a H csoport-
ban. A dánok Izlandon dia-
dalmaskodtak, 2-0 Schone
(60.) és Eriksen (75.) találata-
ival. Az élcsoport: 1. Portu-
gália 10 pont/5 mérkõzés
(11-7), 2. Dánia 10/5 (7-4),
3. Norvégia 10/5 (6-4). 

Meglepetés született az I
csoportban, ahol Liechten-
stein simán nyert Litvánia el-
len: 2-0, Erne (6.) és Polve-
rino (36.) góljaival. A legjob-
bak: 1. Spanyolország 15
pont/5 mérkõzés, 2. Csehor-
szág 9/5. 

Svéd siker Kisinyovban

A magyar válogatott pénteken 1-0-ra nyert
Luxemburgban barátságos mérkõzésen. A
két csapat tizedszer találkozott egymással, s
valamennyi alkalommal a magyarok gyõz-
tek. Ezúttal a válogatottba öt év után vissza-
tért Szabics Imre kellett a sikerhez, aki az 53.
percben vette be a hazaiak kapuját. Egervári
Sándor szövetségi kapitány újoncot is avatott
a találkozón a kapus Bogdán Ádám szemé-
lyében. A magyar csapat Bogdán Ádám –

Vanczák Vilmos, Lipták Zoltán, Juhász Ro-
land, Laczkó Zsolt – Koman Vladimir
(Czvitkovics Péter, 68.), Vadócz Krisztián
(Pintér Ádám, 68.), Hajnal Tamás (Koltai
Tamás, 79.), Elek Ákos (Szabics Imre, a szü-
netben), Dzsudzsák Balázs – Tököli Attila
(Németh Krisztián, a szünetben) összeállí-
tásban szerepelt. A mérkõzés után a magyar
játékosok egy nap pihenõt kaptak, és csak
tegnap délben kellett jelentkezniük Telkiben.

Szabics gyõztes góllal tért vissza

Labdarúgás

T. J. L. 

A labdarúgó-Liga-2
szombati 30. fordulójá-

nak mérkõzései elõtt három
csapat volt versenyben a két
feljutó helyért a Nyugati
csoportban. Mindannyian
nyertek, így a Petrolul
Ploieºti és a Nagyváradi Bi-
har FC szerepelhet a 2011–
12-es Liga-1-szezonban. A
harmadik helyen végzett CS
Mioveni a Temesvár-ügy
kapcsán reménykedhet az
osztályzóban.  

A ploieºti-iek Buhãescu
duplájával verték 2-0-ra a
CSM Râmnicu Vâlceát és
hét év után jutottak vissza az
élvonalba. A Bihar FC 4-2-re
nyert Craiován Chiº (3) és
Selajea találataival. A CS
Mioveni Tordáról hozta el a
három pontot, miután 5-3-ra
nyert az Arieºul ellen.  

Az utolsó forduló további
eredményei: FC Argeº Pi-
teºti–Gyulafehérvári Unirea
0-1, UTA–Poli Iaºi 2-2, Sze-
beni Voinþa–Aradi ACU 4-0.
A Dévai Mureºul szabadna-
pos volt, az ALRO Slatina
pedig játék nélkül, 3-0-s gól-
aránnyal kapta a visszalépett
szilágysomlyóiak elleni mér-
kõzés három pontját. 

A Keleti csoportban: CS
Otopeni–Concordia Chiajna
1-1, Bukaresti Juventus–

Gloria Buzãu 2-1, Farul
Konstanca–Astra II Giurgiu
0-3, Viitorul Konstanca–FC
Snagov 2-1, FC Boto-
ºani–Delta Tulcea 3-7, Ga-
laci Dunãrea–Sãgeata Nãvo-
dari 3-0, CF Brãila–Dinamo
II 5-2, Ceahlãul Piatra
Neamþ–Steaua II 0-1. A
Ceahlãul (67 pont, 65-23)
végzett az élen a Chiajna (61,
48-27), a Nãvodari (58, 50-
27) és a Delta (55, 50-37)
elõtt. Feljutott a Ceahlãul és
a Concordia, a tulceaiak pe-
dig osztályzóban reményked-
hetnek, amennyiben a Ro-
mán Labdarúgó-szövetség
végrehajtó bizottsága június
20-án ratifikálja a Temesvári
FC visszaminõsítését a Liga-
2-be vagy a Liga-3-ba. 

Liga-2: ünnepel a Petrolul

A végeredmény:  
1. Petrolul 28 18 5 5 46-20 59
2. Bihar FC 28 17 7 4 43-20 58
3. Mioveni 28 17 6 5 43-19 57
4. Slatina 28 14 6 8 46-26 48
5. Szeben 28 14 8 6 36-17 47
6. Poli Iaşi 28 14 5 9 41-30 47
7. R. Vâlcea 28 11 3 14 35-39 36
8. UTA* 28 13 8 7 48-36 35
9. Torda 28 8 9 11 26-31 33
10. GM Crai. 28 8 7 13 36-39 31
11. Gyulaf. 28 8 6 14 20-35 30
12. FC Argeş 28 8 5 15 27-40 29
13. Déva 28 7 5 16 31-48 26
14. Aradi ACU 28 6 7 15 18-36 25
15. Silvania 28 3 1 24 9-69 10
* 12 büntetőpont

A ploieºti-iek gyõzelemmel és feljutással búcsúztak szurkolóiktól



Tofán Levente

Mintegy ezer embert
vonzott a hét végén a Bu-

karest melletti Clinceni falu
civil repülõterére az idén ne-
gyedik alkalommal megszer-
vezett TransilvAero Show. A
korábbi években Brassó mel-
lett tartott, látványos rendez-
vény anyagi meggondolásból
költözött a fõváros közelébe.
A légiparádéra kilátogatókat
ejtõernyõs bemutatókkal, lé-
legzet-elállító repülõakrobati-
kával, különbözõ koncertek-
kel szórakoztatták a szerve-
zõk. A szombat déli hõség-
ben kezdõdött rendezvényt a
román ejtõernyõs válogatott
bemutatója nyitotta meg, õk
tandemugrással parádéztak.
Ezt követte a Iacarii Romania
nevû trió bemutatója, ahol
három kiváló román pilóta
YAK 52 TW típusú könnyû-
gépével szinkronrepülést, tü-
körrepülést, akrobatikus mu-
tatványokat adott elõ. A
nemzetközi szinten is nagy
elimerésnek örvendõ Hawks
of Romania nevû akrobata-
trió bemutatója után a közön-
ség lelkesedése szemlátomást
csökkent, a tetõzõ hõség és az
egyre bántóbb nyaki fájdal-
mak mindenkit az árnyékot
ígérõ sörsátrak felé tereltek,
így a Senzor zenekar produk-
ciójára már csak alig néhá-

nyan voltak kíváncsiak. A né-
zõk érdeklõdése Veres Zol-
tán, a mindenki által várt
sztármeghívott bemutatójára
tért vissza. A többszörös Ae-
roGP-világbajnok, több Gui-
ness-rekorddal büszkélkedõ
magyar pilóta mesteri akro-
bataprodukciója kicsalogatta
a hûsülõ közönséget a sörsát-
rak alól. Veres MXS típusú
könnyûgépével a legnehe-
zebb gyakorlatokat adta elõ,
mûsorában szerepelt többek
közt a háton repülés kis ma-

gasságban, a looping, illetve a
híres orsó, amellyel tartja a
mûfaj Guiness-csúcsát. 

Veres bemutatója után újra
ejtõernyõsparádét láthatott a
közönség, majd ismét a repü-
lõgépeké volt az égbolt. A
Hawks of Romania pilótái pi-
rotechnikai elemekkel kombi-
nált második bemutatója
után Puma helikoptereket
csodálhattak meg a nézõk,
majd George Rotaru Tarom-
pilóta egyéni bemutatója kö-
vetkezett.

„Mindig szívesen jövök
Romániába, nemcsak de-
monstratív bemutatókra, ha-
nem versenyekre is – nyilat-
kozta lapunknak a verseny
helyszínén Veres. – Konstan-
cán már kétszer rendeztek
Aero GP-t, ott 2007-ben baj-
nok lettem, 2008-ban a máso-
dik helyen végeztem.” A vi-
lágbajnok pilóta szerint na-
gyon ígéretes román légiak-
robaták mutatták itt be a tu-
dásukat, akik bárhol megáll-
nák a helyüket. 

Tenisz

Turós-Jakab László

A 6. helyen kiemelt Li
Na nyerte a francia nyílt

teniszbajnokság nõi egyesét,
miután a szombati döntõben
6-4, 7-6 (0) arányban bizo-
nyult jobbnak a címvédõ
olasz Francesca Schiavone
(5.) ellen. A 29 éves kínai pá-
lyafutása során elõször dia-
dalmaskodott Grand Slam-
tornán és egyben õ az elsõ
ázsiai teniszezõ, aki GS-
viadalt tudott nyerni egyes-
ben. Az idei Roland Garros
gyõztese 1,2 millió eurót ka-
pott, míg ellenfele 600 ezerrel
vigasztalódott. 
A férfi egyes döntõt a cím-
védõ és világelsõ spanyol
Rafael Nadal nyerte, miu-
tán  négy játszmában gyõ-
zött a svájci Roger Federer
ellen. Nadal pályafutása
során tizedszer diadalmas-
kodott Grand Slam-tornán
és hatodszor a Roland
Garroson. Tegnap huszon-
ötödször csapott össze a két
sztárjátékos. Elsõként
Nadal jutott be a fináléba az
év második Grand Slam-
tornáján, miután a pénteki
elõdöntõs mérkõzésen 6-4,
7-5, 6-4-re nyert a skót
Andy Murray ellen. A má-
sik ágon az egykori világel-
sõ Federer megszakította
Novak Djokovic veretlensé-
gi sorozatát: a 24 éves szerb
idén 41 megnyert mérkõzést
követõen szenvedett veresé-
get, ezzel éppen egy sikerrel
maradt el a rekordertõl: az
amerikai John McEnroe

1984-ben 42 gyõzelemmel
kezdte az esztendõt. A 16
Grand Slam-sikert aratott
Federer 7-6 (5), 6-3, 3-6, 7-6
(5) arányban bizonyult jobb-
nak ellenfelénél. Ezzel pe-
dig az is eldõlt, hogy
Djokovic egyelõre nem ta-
szítja le a trónról Nadalt. 

A vegyes párosok küzdel-
mét az ausztrál Casey Del-
lacqua és az amerikai Scott
Lipsky nyerte, a Katarina
Srebotnik, Nenad Zimonjic
szlovén, szerb duót verte
nagy csatában 7-6 (6), 4-6,
10-7-re. 

A nõi párosoknál az And-
rea Hlavacková, Lucie Hra-
decka cseh kettõs pályafutása
elsõ GS-sikerét aratta: 6-4, 6-
3 a hetedikként kiemelt Sania
Mirza, Jelena Vesznyina in-
diai, orosz duó ellen. 

A Maksz Mirnyij, Daniel
Nestor kettõs nyerte a férfi
párosok versenyét, miután a
szombati döntõben 7-6 (3), 3-
6, 6-4-re gyõztek a Juan
Sebastian Cabal, Eduardo
Schwank kolumbiai–argen-
tín-duó ellen. 

Röviden

Li és Nadal salakbajnokok
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Pótolják 
a Bahreini Nagydíjat

A Nemzetközi Automobil-
szövetség (FIA) döntése ér-
telmében pótolják a március
13-ról elhalasztott Forma–1-
es Bahreini Nagydíjat. A
versenyt február 21-én, az
arab királyságban lezajlott
demonstrációk és erõszakos
cselekmények, valamint a
bizonytalan belpolitikai
helyzet miatt törölték a ver-
senynaptárból. Az FIA pén-
tek délután bejelentette,
hogy a bahreini versenyt ok-
tóber 30-án rendezik majd
meg, az eredetileg erre az
idõpontra tervezett, debütá-
ló indiai GP-re pedig egy
késõbbi idõpontban, valószí-
nûsíthetõen december 11-én
kerül majd sor. 

Európa-csúcs 
tízezer méteren

Az Európa-bajnok Moham-
med Farah kontinenscsúcs-
csal nyert 10 ezer méteren
Eugene-ben, az atlétikai
Gyémánt Liga-viadal pénte-
ki nyitányán. A brit futó
26:46.57 perc alatt ért célba,
hatalmasat javítva a belga
Mohammed Mourhit még
1999-ben, 26:52.30-cal
felállított Európa-rekordján.
A 28 éves Farah korábbi leg-
jobbja 27:28.86 perc volt.

Szerb siker 

A három magyar olimpiai
bajnokkal, Benedek Tibor-
ral, Kásás Tamással és Ma-
daras Norberttel felálló,
címvédõ olasz Pro Reccót
11-7-re legyõzve a szerb
Partizan Belgrád nyerte a
férfi vízilabda-Euroliga né-
gyes döntõjét Rómában. A
harmadik helyen a horvát
Mladost Zagreb végzett, mi-
után a bronzmérkõzésen a
négyszer nyolc perc 8-8-
a, majd a kétszer három
perces hosszabbításban szü-
letett 10-10-et követõen a
büntetõpárbajban legyõzte a
Budva együttesét.

Tyson Gay 
9.79 mp-et futott

Noha a eugene-i Gyémánt
Liga-viadalon a jamaicai
Steve Mullings 9.80 mp-cel
gyõzött, mégsem õ vezeti
szombattól a férfi 100 m
ranglistáját, miután az ame-
rikai Tyson Gay egy cler-
monti versenyen 9.79 mp-cel
gyõzött. Az amerikai Car-
melita Jeter egészen fantasz-
tikus 100-at produkált szom-
baton, s minden idõk hete-
dik leggyorsabb futásával,
10.70 mp-cel nyert. 

Döntetlen és vereség 

Ötödik helyen zárt a magyar
nõi vízilabda-válogatott a
Kirisi Kupáért zajló oroszor-
szági nemzetközi tornán. Az
ausztrálok elleni 15-15-öt kö-
vetõen Merész András ala-
kulata 14-10-re kikapott a
görögöktõl. A tornát a házi-
gazda orosz válogatott nyer-
te meg, miután tegnap nagy
csatában 12-11-re verte az
amerikai csapatot. 

Ökölvívás 

ÚMSZ

Erdei Zsolt technikai
KO-val legyõzte az ame-

rikai Byron Mitchellt a kö-
zép-európai idõ szerint vasár-
nap hajnalban Atlantic City-
ben rendezett profi ökölvívó-
gálán. A 10 menetesre terve-
zett félnehézsúlyú összecsa-
pást a hatodik menetben zár-
ta le a 37 éves magyar bok-
szoló, aki így 33. mérkõzése
után is veretlen a profik kö-
zött. „Örülök a gyõzelmem-
nek, és annak, hogy meglett a
húszhetes felkészülésnek, a
kemény munkának az ered-
ménye” – kezdte meccs utáni
értékelését Erdei. – Az elsõ
menetben sokat ütöttem, az-
tán próbáltam taktikus lenni.
Reméltem, hogy rámenõseb-
ben fogok bokszolni, mint
máskor, jobban elszabadítom
a jobb kezemet is, ezért már
az elsõ menetben belemen-
tem egy adok-kapokba is. A
negyedik és ötödik menetre
nyugodtam meg igazán, ami-
kor elkezdtem bevinni a bal-
egyeneseket. Volt bennem
egy feszültség, amelynek ki
kellett jönnie, és ez a hatodik
menetben sikerült is. Szeret-
ném ezúton is megköszönni a
magyaroknak, hogy a hely-
színen ilyen szép számban
drukkoltak nekem, és azok-
nak is, akik fennmaradtak a
televízió képernyõje elõtt” –
nyilatkozta „Madár”. 

Kosárlabda

T. J. L. 

A magyar nõi kosárlab-
da-válogatott könnyed

gyõzelemmel kezdett a sop-
roni  Európa-bajnoki pótse-
lejtezõ-tornán: 68-39 Hollan-
diával. Fegyverneky 13, Kri-
vacsevics 13, Szécsi 12, Vida
pedig 9 pontig jutott. A mér-
kõzés elõtt Szalay Ferenc, a
kosárszövetség elnöke ünne-
pélyesen átadta az év leg-
jobbjainak megítélt díjakat az
elmúlt szezonban a helyi csa-
patot erõsítõ Honti Katának
és Székely Norbert vezetõ-
edzõnek, aki ezúttal szövet-
ségi kapitányként volt jelen.
A házigazda magyaroknak a
folytatás is sikerült: 65-51
Finnországgal. A legtöbb
pontot Horti (18), Honti (13)
és Fegyverneky (12) szerezte. 

További eredmények: Finn-
ország–Bulgária 61-57, Bul-
gária–Ukrajna 70-68. A lap-
zárta utáni ukrán–magyar és
holland–finn párharcokat
megelõzõen a soproni kvin-
tettben a sorrend: 1. Magyar-
ország 4 pont / 2 mérkõzés,
2. Bulgária 3/2, 3. Finnor-
szág 3/2, 4. Ukrajna 1/1, 5.
Hollandia 1/1.

Az olaszországi Tarantó-
ban, a B csoport keretében
Románia vereséggel kezdett:
64-77 Szerbiával, amely a
nagyszünetben már 22 pont-
tal vezetett. A vesztesektõl
csak Gabriela Mãrginean
(12) és Ancuþa Stoenescu
(11) jutott túl a tíz ponton. A
németek ellen javítottak a
triklórok, s a 65-59-nek kö-
szönhetõen életben tartották
továbbjutási reményeiket.
Ezúttal Mãrginean 21 pontig
jutott, míg  Florina Pascalau

14, Stoenescu pedig 10 pont-
tal járult hozzá a nagyon ér-
tékes gyõzelemhez. További
eredmények: Németország–
Belgium 69-57, Olaszor-
szág–Szerbia 76-55. A teg-
nap esti belga–román és né-
met–olasz párharcokat meg-
elõzõen a csoportban Né-
metország (3 pont / 2 mérkõ-
zés), Románia (3/2), Szerbia
(3/2), Olaszország (2/1),
Belgium (1/1) volt a sorrend. 

A körmérkõzést megnyerõ
csapatok egy összecsapáson
döntenek az egyetlen tovább-
jutást jelentõ hely sorsa felõl.
A gyõztes a közelgõ lengyel-
országi Európa-bajnokság C
csoportjába kerül, a konti-
nensviadal házigazdája, Spa-
nyolország és Montenegró
mellé. A 33. nõi kosárlabda-
Európa-bajnokságot június
18. és július 3. között bonyo-
lítják le Lengyelországban. 

Reménykeltõ gyõzelem

Gyõzött Erdei 

Nyaktörõ légibemutató

Veres Zoltán MXS típusú könnyûgépével a legnehezebb gyakorlatokat adta elõ

Labdarúgás 

Hírösszefogaló

Vizsgálatot rendelt el a
Nemzetközi Labdarúgó-

szövetség, a FIFA a szerdai
Nigéria–Argentína barátsá-
gos mérkõzés ügyében, kide-
rítendõ: történhetett-e foga-
dási csalás a dél-amerikaiak
4-1-es vereségével zárult abu-
jai találkozón, melyen nem
játszottak az argentin sztár-
futballisták. A „gyanús mecs-
csek” kategóriájába azért ke-

rült be az összecsapás, mert
azon a nigeri játékvezetõ, Ib-
rahim Chaibou a televíziós
felvételek tanúsága szerint az
argentinoknak olyan tizen-
egyest adott meg, amelyet
nem elõzött meg semmilyen
szabálytalanság.

Futballberkek másik híre
szerint átmenetileg felfüg-
gesztették szombaton Lisle
Austint, az Észak- és Közép-
Amerikát, valamint a karibi
térséget tömörítõ futballkon-
föderáció (CONCACAF)
ideiglenes elnökét. A szerve-

zet nem közölt részleteket
döntésének hátterérõl, ugyan-
akkor arra kérte a FIFA ille-
tékeseit, hogy Austin eltiltá-
sát meghallgatásáig, július
13-ig hosszabbítsák meg. A
barbadosi Austin azt követõ-
en vette át a szervezet irányí-
tását, hogy elõdje, a trinidadi
Jack Warner megvesztegetési
botrányba keveredett , ennek
kapcsán pedig múlt vasárnap
felfüggesztették. A CONCA-
CAF közleménye szerint a
megbízott elnök így most
Alfredo Hawit. 

Csalásra gyanakszik a FIFA

Li Na nyerte Roland Garrost

A szerzõ felvétele
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